
N. 19
Sénat - Annales parlementaires - Séance du jeudi 11 décembre 1986

Senaat - Parlementaire Handelingen - Vergadering van donderdag 11 december 1986

SEANCE DU JEUDI 11 DECEMBRE 1986
VERGADERING VAN DONDERDAG 11 DECEMBER 1986

ASSEMBLEE
PLENAIRE VERGADERING

SOMMAIRE:

CONGES:
Page 489.

PROPOSITIONS DE LOI (Prise en considération):
Page 489.
MM. Gys et De Kerpel.- Proposition de loi modifiant le Code

électoral et la loi du 19 octobre 1921 organique des élections
provinciales.

Mme Truffaut et consorts.- Proposition de loi modifiant l'article
24 de la loi du 20 juillet 1971 sur les funéraillesetsépultures.

COMMUNICATION DE M. LE PRESIDENT:
1. Page 489.

2. Page 499.

QUESTION ORALE DE M. BATAILLE A M. DAMSEAUX, MINIS-
TRE DE L'EDUCATION NATIONALE, SUR « LES CONDITIONS
D'ENGAGEMENT DE MAITRES DE NEERLANDAIS DANS
L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE »:
Orateurs : M. Bataille, M. Damseaux, ministre de l'Education natio-

nale, p. 489.

QUESTION ORALE DE M. MOUTON A M. DAMSEAUX, MINIS-
TRE DE L'EDUCATION NATIONALE, SUR «LA RATIONALI-

SATION DES TRANSPORTS SCOLAIRES DANS LA REGION
DE HANNUT »:
Orateurs : M. Mouton, M. Damseaux, ministre de l'Education natio-

nale, p. 490.

QUESTION ORALE DE M. VALKENIERS AU MINISTRE DES
AFFAIRES SOCIALES ET DES REFORMES INSTITUTIONNEL-
LES SUR « LE PAIEMENT DES FACTURES DES HOPITAUX
DIRECTEMENT PAR L'INAMI »:
Orateurs : M. Valkeniers, M. Dehaene, ministre des Affaires sociales

et des Réformes institutionnelles, p. 490.

Ann. parl. Sénat - Session ordinaire 1986-1987
Parlem. Hand. Senaat - Gewone zitting 1986-1987

485

INHOUDSOPGAVE:

VERLOF:

Bladzijde 489.

VOORSTELLEN VAN WET (Inoverwegingneming):
Bladzijde 489.

De heren Gijs en De Kerpel. - Voorstel van wet tot wijziging van
het Kieswetboek en van de wet van 19 oktober 1921 tot regeling
van de provincieraadsverkiezingen.

Mevrouw Truffaut c.s. - Voorstel van wet tot wijziging van artikel
24 van de wet van 20 juli 1971 op de begraafplaatsen en de
lijkbezorging.

MEDEDELING VAN DE VOORZITTER:
1. Bladzijde 489.
2. Bladzijde 499.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER BATAILLE AAN DE HEER
DAMSEAUX, MINISTER VAN ONDERWIJS,OVER « DEVOOR-
WAARDEN WAARONDER LEERKRACHTEN NEDERLANDS
WORDEN AANGEWORVEN IN HET LAGER ONDERWIJS»:
Sprekers: de heer Bataille, de heer Damseaux, minister van Onder-

wijs, blz. 489.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER MOUTON AAN DE HEER
DAMSEAUX, MINISTER VAN ONDERWIJS, OVER « DE
RATIONALISERING VAN HET LEERLINGENVERVOER IN DE
STREEK VAN HANNUIT»:
Sprekers : de heer Mouton, de heer Damseaux, minister van Onder-

wijs, blz. 490.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VALKENIERS AAN DE
MINISTER VAN SOCIALE ZAKEN EN INSTITUTIONELE HER-
VORMINGEN OVER «DE RECHTSTREEKSE UITBETALING
VAN DE ZIEKENHUISFACTUREN DOOR HETRIZIV»:

Sprekers: de heer Valkeniers, de heer Dehaene, minister van Sociale
Zaken en Institutionele Instellingen, blz. 490.

3 feuilles/vellen 71



Sénat- Annales parlementaires - Séance du jeudi 11 décembre 1986
Senaat - Parlementaire Handelingen - Vergadering van donderdag 11 december 1986486

QUESTION ORALE DE M. VALKENIERS AU MINISTRE DES
AFFAIRES SOCIALES ET DES REFORMES INSTITUTIONNEL-
LES SUR « L'ENDIGUEMENT DE L'OFFRE DE DISPENSATEURS
DE SOINS » :
Orateurs : M. Valkeniers, M. Dehaene, ministre des Affaires sociales

et des Réformes institutionnelles, p. 491.

QUESTON ORALE DE M. VALKENIERS AU MINISTRE DES AFFAI-
RES SOCIALES ET DES REFORMES INSTITUTIONNELLES SUR
«LA PROROGATION DE L'ACCORD MEDICO-MUTUA-
LISTE »:
Orateurs : M. Valkeniers, M. Dehaene, ministre des Affaires sociales

et des Réformes institutionnelles, p. 491.

QUESTION ORALE DE M. VERVAET AU VICE-PREMIER MINIS-
TRE ET MINISTRE DES AFFAIRES ECONOMIQUES SUR

« L'AIDE QUE NOTRE PAYS AURAIT PU OBTENIR DU FONDS

PROJETS »:
SOCIAL EUROPEEN POUR SUBVENTIONNER DE NOUVEAUX

Orateurs : M. Vervaet, M. Dehaene, ministre des Affaires sociales et
des Réformes institutionnelles, p. 492.

QUESTION ORALE DE M. VERVAET AU MINISTRE DES AFFAIRES
SOCIALES ET DES REFORMES INSTITUTIONNELLES SUR

« L'INSTAURATION DES MEDICHEQUES » :
Orateurs : M.Vervaet, M. Dehaene, ministre des Affaires sociales et

des Réformes institutionnelles, p. 492.

QUESTION ORALE DE M. PATAER AU MINISTRE DE L'EMPLOI
ET DU TRAVAIL SUR « LE TRAVAIL LE DIMANCHE DANS LE
SECTEUR DE LA DISTRIBUTION » :
Orateurs:M. Pataer, M. Dehaene, ministre des Affaires sociales et

des Réformes institutionnelles, p. 493.

QUESTION ORALE DE M. PATAER AU MINISTRE DE L'EMPLOI
ET DU TRAVAIL SUR « LA CONVENTION COLLECTIVE DE
TRAVAIL RELATIVE AUX NOUVELLES TECHNIQUES DANS
LES ENTREPRISES DE PRESSE QUOTIDIENNE » :
Orateurs : M. Pataer, M. Dehaene, ministre des Affaires sociales et

des Réformes institutionnelles.p.493.

QUESTION ORALE DE M. WECKX AU MINISTRE DE L'INTE-
RIEUR, DE LA FONCTION PUBLIQUE ET DE LA DECENTRALI-
SATION, SUR « LE CONTROLE DE L'EMPLOI DES LANGUES
LORS DE LA DELIVRANCE DES NOUVELLES CARTES D'IDEN-
TITE DANS L'ARRONDISSEMENT DE BRUXELLES-CAPI-
TALE »:
Orateurs :M. Weckx, M. Dehaene, ministre des Affaires sociales et

des Réformes institutionnelles. p. 494.

QUESTION ORALE DE M. MEYNTJENS AU MINISTRE DE L'INTE-
RIEUR, DE LA FONCTION PUBLIQUE ET DE LA DECENTRALI-
SATION, SUR « LA RECONNAISSANCE COMME CALAMITE
NATURELLE DE LA TEMPETE DU MOIS D'AOUT DANS LE
PAYS DE WAES >>:

Orateurs : M. Meyntjens, M. Dehaene, ministre des Affaires sociales
et des Réformes institutionnelles. p. 494.

QUESTION ORALE DE M. VALKENIERS AU VICE-PREMIER
MINISTRE ET MINISTRE DU BUDGET, DE LA POLITIQUE
SCIENTIFIQUE ET DU PLAN, ET AU MINISTRE DES AFFAIRES
SOCIALES ET DES REFORMES INSTITUTIONNELLES SUR « LA
PRIVATISATION DU FONDS DES MALADIES PROFESSION-
NELLES » :
Orateurs : M. Valkeniers, M. Dehaene, ministre des Affaires sociales

et des Réformes institutionnelles. p. 495.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VALKENIERS AAN DE
MINISTER VAN SOCIALE ZAKEN EN INSTITUTIONELE HER-
VORMINGEN OVER « HET INDIJKEN VAN HET AANBOD

VAN ZORGENVERSTREKKERS » :
Sprekers: de heer Valkeniers, de heer Dehaene, minister van Sociale

Zaken en Institutionele Hervormingen, blz. 491.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VALKENIERS AAN DE
MINISTER VAN SOCIALE ZAKEN EN INSTITUTIONELE HER-
VORMINGEN OVER «HET VERLENGEN VAN HET
AKKOORD TUSSEN ARTSEN EN ZIEKENFONDSEN »:
Sprekers: de heer Valkeniers, de heer Dehaene, minister van Sociale

Zaken en Institutionele Hervormingen, blz. 491.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VERVAET AAN DE VICE-
EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN ECONOMISCHE
ZAKEN OVER «DE HULP DIE ONS LAND HAD KUNNEN
PUTTEN UIT HET EUROPEES SOCIAAL FONDS MET HET
OOG OP DE SUBSIDIERING VAN NIEUWE PROJECTEN » :
Sprekers: de heer Vervaet, de heer Dehaene, minister van Sociale

Zaken en Institutionele Hervormingen, blz. 492.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VERVAET AAN DE MINIS-
TER VAN SOCIALE ZAKEN EN INSTITUTIONELE HERVOR-
MINGEN OVER « DE INVOERING VAN DE ZOGENAAMDE
MEDICHEQUES »:
Sprekers: de heer Vervaet, de heer Dehaene, minister van Sociale

Zaken en Institutionele Hervormingen,blz. 492.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER PATAER AAN DE MINIS-
TER VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID OVER «DE

SECTOR » :
TEWERKSTELLING OP ZONDAG IN DE DISTRIBUTIE-

Sprekers: de heer Pataer, de heer Dehaene, ministervan Sociale
Zaken en Institutionele Hervormingen, blz. 493.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER PATAER AAN DE MINIS-
TER VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID OVER «DE COL-
LECTIEVE ARBEIDSOVEREENKOMST BETREFFENDE NIEU-
WE TECHNIEKEN IN DE DAGBLADONDERNEMINGEN » :
Sprekers: de heer Pataer, de heer Dehaene, minister van Sociale

Zaken en Institutionele Hervormingen, blz. 493

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER WECKX AAN DE MINIS-
TER VAN BINNENLANDSE ZAKEN, OPENBAAR AMBT EN
DECENTRALISATIE, OVER « DE CONTROLE OP HET TAAL-
GEBRUIK BIJ HET UITREIKEN VAN DE NIEUWE IDENTI-
TEITSKAARTEN IN HET ARRONDISSEMENT BRUSSEL-
HOOFDSTAD»:
Sprekers:de heer Weckx, de heer Dehaene, minister van Sociale

Zaken en Institutionele Hervormingen, blz. 494.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER MEYNTJENS AAN DE
MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN, OPENBAAR AMBT
EN DECENTRALISATIE, OVER «DE ERKENNING ALS
NATUURRAMP VAN DE AUGUSTUSSTORM IN HET WAAS-
LAND »:
Sprekers: de heer Meyntjens, de heer Dehaene, minister van Sociale

Zaken en Institutionele Hervormingen, blz. 494.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VALKENIERS AAN DE
VICE-EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN BEGROTING,
WETENSCHAPSBELEID EN HET PLAN, EN AAN DE MINISTER
VAN SOCIALE ZAKEN EN INSTITUTIONELE HERVORMIN-
GEN OVER « DE PRIVATISERING VAN HET FONDS VOOR
BEROEPSZIEKTEN »:

Sprekers : de heer Valkeniers, de heer Dehaene, minister van Sociale
Zaken en Institutionele Hervormingen,blz.495.



Sénat- Annales parlementaires -- Séance du jeudi 11 décembre 1986
Senaat - Parlementaire Handelingen - Vergadering van donderdag 11 december 1986

QUESTION ORALE DE M. DIDDEN AU VICE-PREMIER MINISTRE
ET MINISTRE DES AFFAIRES ECONOMIQUES SUR «LES
MODALITES D'ENCAISSEMENT DES RECETTES DU DEPAR-
TEMENT »:

Orateurs : M. Didden, M. Maystadt, Vice-Premier ministre et minis-
tre des Affaires économiques,p.495

QUESTION ORALE DE MME TRUFFAUT AU VICE-PREMIER
MINISTRE ET MINISTRE DES AFFAIRES ECONOMIQUES SUR
« LE DEPART DU PRESIDENT-ADMINISTRATEUR DELEGUE
DE COCKERILL-SAMBRE » :
Orateurs: Mme Truffaut, M. Maystadt, Vice-Premier ministre et

ministre des Affaires économiques,p.496.

QUESTION ORALE DE M. VALKENIERS AU SECRETAIRE D'ETAT
A LA SANTE PUBLIQUE ET A LA POLITIQUE DES HANDICA-
PES SUR « LA DIMINUTION DU NOMBRE DE PHARMACIES » :
Orateurs : M. Valkeniers, Mme Demeester-De Meyer, secrétaire d'E-

at à la Santé publique et à la Politique des Handicapés, adjoint
au ministre des Affaires sociales et, en ce qui concerne le Fonds
national de reclassement social des handicapés, au ministre de
l'Emploi et du Travail, p. 496.

QUESTION ORALE DE M. HOFMAN AU SECRETAIRE D'ETAT A
LA SANTE PUBLIQUE ET A LA POLITIQUE DES HANDICAPES
SUR « LE NOUVEAU LABORATOIRE DE L'IHE A LIEGE »:
Orateurs : M. Hofman, Mme Demeester-De Meyer, secrétaire d'Etat

à la Santé publique et à la Politique des Handicapés, adjoint au
ministre des Affaires sociales et, en ce qui concerne le Fonds
national de reclassement social des handicapés, au ministrede
l'Emploi et du Travail, p. 497.

QUESTION ORALE DE M. HOFMAN AU MINISTRE DES TRA-
VAUX PUBLICS SUR « L'ADAPTATION DE L'ECHANGEUR DE
MOULAND, SUR L'AUTOROUTE LIEGE-MAASTRICHT, AFIN
D'Y EFFECTUER LES OPERATIONS DE DOUANE >> :
Orateurs: M. Hofman, Mme Demeester-De Meyer, secrétaire d'Etat

à la Santé publique et à la Politique des Handicapés, adjoint au
ministre des Affaires sociales et, en ce qui concerne le Fonds
national de reclassement social des handicapés, au ministre de
l'Emploi et du Travail, p. 497.

QUESTION ORALE DE M. COLLIGNON AU MINISTRE DES TRA-
VAUX PUBLICS SUR « LA SUPPRESSION DE L'OFFICE DE LA
NAVIGATION »:
Orateurs : M. Collignon, Mme Demeester-De Meyer, secrétaire d'Etat

à la Santé publique et à la Politique des Handicapés, adjointau
ministre des Affaires sociales et, en ce qui concerne le Fonds
national de reclassement social des handicapés, au ministre de
l'Emploi et du Travail, p. 498.

QUESTION ORALE DE M. J. VAN EETVELT AU MINISTRE DES
TRAVAUX PUBLICS SUR « LE DEVERSEMENT DES EAUX DU
RHIN DANS L'ESCAUT OCCIDENTAL » :
Orateurs : M. J. Van Eetvelt, Mme Demeester-De Meyer, secrétaire

d'Etat à la Santé publique et à la Politique des Handicapés,
adjoint au ministre des Affaires sociales et, en ce qui concerne le
Fonds national de reclassement social des handicapés, au ministre
de l'Emploi et du Travail,p.498.

487

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER DIDDEN AAN DE VICE-
EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN ECONOMISCHE
ZAKEN OVER « DE WIJZE WAAROP DE ONTVANGSTEN VAN
HET DEPARTEMENT GEIND WORDEN >>:

Sprekers : de heer Didden, de heer Maystadt, Vice-Eerste minister en
minister van EconomischeZaken, blz. 495.

MONDELINGE VRAAG VAN MEVROUW TRUFFAUT AAN DE
VICE-EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN ECONOMISCHE
ZAKEN OVER « HET VERTREK VAN DE VOORZITTER-GEDE-
LEGEERD BESTUURDER VAN COCKERILL-SAMBRE » :
Sprekers :mevrouw Truffaut, de heer Maystadt, Vice-Eerste minister

en minister van Economische Zaken, blz. 496.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VALKENIERS AAN DE
STAATSSECRETARIS VOOR VOLKSGEZONDHEID EN
GEHANDICAPTENBELEID OVER « DE VERMINDERING VAN
HET AANTAL APOTHEKEN »:
Sprekers : de heer Valkeniers, mevrouw Demeester-De Meyer, staats-

secretaris voor Volksgezondheid en Gehandicaptenbeleid, toege-
voegd aan de minister van Sociale Zaken en, wat betreft het
Rijksfonds voor sociale reclassering van de minder-validen, aan
de minister van Tewerkstelling en Arbeid, blz. 496.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER HOFMAN AAN DE
STAATSSECRETARIS VOOR VOLKSGEZONDHEID EN
GEHANDICAPTENBELEID OVER «HET NIEUW LABORATO-

RIUM VAN HET IHE TE LUIK >> :
Sprekers: de heer Hofman, mevrouw Demeester-De Meyer, staats-

secretaris voor Volksgezondheid en Gehandicaptenbeleid, toege-
voegd aan de minister van Sociale Zaken en, wat betreft het
Rijksfonds voor sociale reclassering van de minder-validen,aan
de minister van Tewerkstelling en Arbeid, blz. 497.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER HOFMAN AAN DE MINIS-
TER VAN OPENBARE WERKEN OVER «DE AANPASSINGS-
WERKEN AAN HET VERKEERSKNOOPPUNT VAN MOELIN-
GEN OP DE AUTOWEG LUIK-MAASTRICHT OM OP DIE
PLAATS DOUANEFORMALITEITEN MOGELIJK TE MAKEN » :
Sprekers : de heer Hofman, mevrouw Demeester-DeMeyer,staats-

secretaris voor Volksgezondheid en Gehandicaptenbeleid, toege-
voegd aan de minister van Sociale Zaken en, wat betreft het
Rijksfonds voor sociale reclassering van de minder-validen, aan
de minister van Tewerkstelling en Arbeid, blz. 497.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER COLLIGNON AAN DE
MINISTER VAN OPENBARE WERKEN OVER « DE AFSCHAF-
FING VAN DE DIENST VOOR DE SCHEEPVAART » :
Sprekers : de heer Collignon, mevrouw Demeester-De Meyer, staats-

secretaris voor Volksgezondheid en Gehandicaptenbeleid, toege-
voegd aan de minister van Sociale Zaken en, wat betreft het
Rijksfonds voor sociale reclassering van de minder-validen, aan
deminister van Tewerkstelling en Arbeid, blz. 498.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER J. VAN EETVELT AAN DE
MINISTER VAN OPENBARE WERKEN OVER «DE LOZING
VAN RIJNWATER IN DE WESTERSCHELDE »:

Sprekers: de heer J. Van Eetvelt, mevrouw Demeester-De Meyer,
staatssecretaris voor Volksgezondheid en Gehandicaptenbeleid,
toegevoegd aan de minister van Sociale Zaken en, wat betreft het
Rijksfonds voor sociale reclassering van de minder-validen, aan
de minister van Tewerkstelling en Arbeid, blz. 498.



Sénat- Annales parlementaires- Séance du jeudi 11 décembre 1986
Senaat - Parlementaire Handelingen- Vergadering van donderdag 11 december 1986

488

QUESTION ORALE DE M. LUYTEN AU MINISTRE DES RELA-
TIONS EXTERIEURES SUR « L'UTILISATION DE LA PHO-
TOGRAPHIE DU PREMIER MINISTRE DE BELGIQUE LORS DE
LA CAMPAGNE ELECTORALE AU PAYS BASQUE ESPAGNOL
ET LA REACTION DE L'AMBASSADE DE BELGIQUE »:
Orateurs: M. Luyten, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, secrétaire

d'Etat aux Postes, Télégraphes et Téléphones, adjoint au Premier
ministre, p. 499.

PROJETS DE LOI (Votes) :
Projet de loi relatif au recouvrement et au contentieux en matière de

taxes provinciales et locales, p. 499

Projet de loi modifiant les articles 4 et 16bis de la loi du 8 décembre
1976 réglant la pension de certains mandataires et celle de leurs
ayants droit, modifiée par la loi du 22 janvier 1981, p. 499.

Projet de loi portant réglementation des crédits provisoires, p. 499.
Projet de loi habilitant l'administration de la Taxe sur la valeur

ajoutée, de l'Enregistrement et des Domaines, à réaliser certaines
opérations patrimonialespour lecompte des institutionscommu-
nautaireset régionales, p. 499.

Projets de loi accordant la naturalisation, p. 499.

Projet de loi relatif aux noms et prénoms, p. 500.
Projet de loi portant modification de l'arrêté royal du 30 septembre

1937 relatif à la création d'un Institut national de crédit agricole,
p. 500.
Justifications de votes: Orateurs : MM. Lepaffe, Van Grember-

gen, p. 501.
Projet de loi relatif à la souscription additionnelle de la Belgique au

capital de la Société financière internationale, p. 501.

Justification de vote : Orateur : Mme Aelvoet, p. 501.
Projet de loi portant modification de l'arrêté royal nº 123 du

30 décembre 1982 relatif à l'engagement de chômeurs affectés à
certains projets d'expansion économique au bénéfice depetites
et moyennes entreprises, p. 501.

Justification de vote : Orateur : M. Van Grembergen, p. 502.

Projet de loi contenant le budget de la Gendarmerie de l'année
budgétaire 1986, p. 502.

Projet de loi contenant le budget des Dotations de l'année budgétaire
1986, p. 503.

VOTE SUR LA MOTION PURE ET SIMPLE DEPOSEE EN CONCLU-
SION DE L'INTERPELLATION DE M. GRYP AU SECRETAIRE
D'ETAT A L'ENVIRONNEMENT ET A L'EMANCIPATION
SOCIALE ET DE L'INTERPELLATION DE M. A. GEENS AU
SECRETAIRE D'ETAT A LA SANTE PUBLIQUE ET A LA POLITI-
QUE DES HANDICAPES, AU SECRETAIRE D'ETAT A L'ENVI-
RONNEMENT ET A L'EMANCIPATION SOCIALE, AU MINIS-
TRE DE L'EMPLOI ET DU TRAVAIL, AU MINISTRE DES
RELATIONS EXTERIEURES ET AU MINISTRE DE L'INTE-
RIEUR, DE LA FONCTION PUBLIQUE ET DE LA DECENTRALI-
SATION, DEVELOPPEES LE 27 NOVEMBRE 1986 :
Page 503.

INTERPELLATION (Discussion) :
Interpellation de M. Valkeniers au Vice-Premier ministre et ministre

du Budget, de la Politique scientifique et du Plan, sur « la réduction
prévue de 10 p.c. des effectifs des cabinets ministériels ».
Orateurs : M. Valkeniers, M. Verhofstadt, Vice-Premier ministre

et ministre du Budget, de la Politique scientifique et du Plan,
p. 504.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER LUYTEN AAN DE MINIS-
TER VAN BUITENLANDSE BETREKKINGEN OVER «HET
GEBRUIK VAN DE FOTO VAN DE BELGISCHE EERSTE MINIS-
TER IN DE BASKISCHE VERKIEZINGSCAMPAGNE EN DE
DAAROP VOLGENDE REACTIE VAN DE BELGISCHE AMBAS-
SADE»:
Sprekers: de heer Luyten, mevrouw D'Hondt-Van Opdenbosch,

staatssecretaris voor Posterijen, Telegrafie en Telefonie, toege-
voegd aan de Eerste minister, blz. 499.

ONTWERPEN VAN WET (Stemmingen) :
Ontwerp van wet betreffende de invordering en de geschillen ter zake

van provinciale en plaatselijkeheffingen,blz.499.

Ontwerp van wet tot wijziging van de artikelen 4 en 16bis van de
wet van 8 december 1976 tot regeling van het pensioen van
sommige mandatarissen en dat van hun rechtverkrijgenden, gewij-
zigd bij de wet van 22 januari 1981, blz. 499.

Ontwerp van wet tot regeling van de voorlopige kredieten, blz. 499.

Ontwerp van wet houdende bevoegdverklaring van de administratie
van de Belasting over de toegevoegde waarde, Registratie en
Domeinen, tot het uitvoeren van bepaalde vermogensrechtelijke
verrichtingen voor rekening van de gemeenschaps- en gewestin-
stellingen, blz. 499.

Ontwerpen van wet tot verlening van de naturalisatie, blz. 499.

Ontwerp van wet betreffende de namen en voornamen, blz. 500.
Ontwerp van wet tot wijziging van het koninklijk besluit van 30 sep-

tember 1937 houdende oprichting van een Nationaal Instituut
voor landbouwkrediet,blz.500.
Stemverklaringen : Sprekers: de heren Lepaffe, Van Grembergen,

blz. 501.

Ontwerp van wet betreffende de bijkomende inschrijving van België
op het kapitaal van de Internationale Financieringsmaatschappij,
blz. 501.

Stemverklaring: Sprekers : mevrouw Aelvoet, blz. 501.

Ontwerp van wet tot wijziging van het koninklijk besluit nr. 123 van
30 december 1982 betreffende de indienstneming van werklozen
voor bepaalde projecten van economische expansie ten batevan
kleine en middelgrote ondernemingen, blz. 501.
Stemverklaring : Sprekers : de heer Van Grembergen, blz. 502.

Ontwerp van wet houdende de begroting van de Rijkswacht voor
het begrotingsjaar 1986,blz.502.

Ontwerp van wet houdende de begroting der Dotatien voor het
begrotingsjaar 1986, blz.503.

STEMMING OVER DE EENVOUDIGE MOTIE INGEDIEND TOT
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STAATSSECRETARIS VOOR VOLKSGEZONDHEID EN
GEHANDICAPTENBELEID, TOT DE STAATSSECRETARIS
VOOR LEEFMILIEU EN MAATSCHAPPELIJKE EMANCIPATIE,
TOT DE MINISTER VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID,
TOT DE MINISTER VAN BUITENLANDSE BETREKKINGEN
EN TOT DE MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN, OPEN-
BAAR AMBT EN DECENTRALISATIE:

Bladzijde503.

INTERPELLATIE (Bespreking) :
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vooropgestelde inkrimping van de kabinetten met 10 pct. ».
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INTERPELLATION (Demande):
Page 506.
Mme Aelvoet au Vice-Premier ministre et ministre de la Justice et

des Réformes institutionnelles et au ministre de l'Intérieur, de la
Fonction publique et de la Décentralisation, sur « l'intervention
des services d'ordre lors de l'action organisée par Greenpeace au
port d'Anvers dans la nuit du 14 au 15 septembre 1986 ».

PRESIDENCE DE M. LEEMANS, PRESIDENT
VOORZITTERSCHAP VAN DE HEER LEEMANS, VOORZITTER

MM. Mouton et Nicolas, secrétaires, prennent place au bureau.
De heren Mouton en Nicolas, secretarissen, nemen plaats aan het bureau.

Le procès-verbal de la dernière séance est déposé sur le bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter tafel gelegd.

La séance est ouverte à 15 h 5 m.
De vergadering wordt geopend te 15 u. 5 m.

CONGES- VERLOF

MmeCoorens, empêchee, MM. Hatry, pour des devoirs administra-
tifs, et Vandersmissen, pour raisons de santé, demandent d'excuser leur
absence à la réunion de ce jour.

Afwezig met bericht van verhindering: mevrouw Coorens, belet, de
heren Hatry, wegens bestuursplichten, en Vandersmissen, om gezond-
heidsredenen.

- Pris pour information.
Voor kennisgeving.

VOORSTELLEN VAN WET- PROPOSITIONSDELOI
Inoverwegingneming- Prise en considération

De Voorzitter. - Aan de orde is de bespreking over de inoverweging-
neming van de volgende voorstellen van wet:

1º Tot wijziging van het Kieswetboek en van de wet van 19 oktober
1921 tot regeling van de provincieraadsverkiezingen (van de heren Gijs
en De Kerpel);

L'ordre du jour appelle la discussion sur la prise en considération des
propositions de loi suivantes

1º Modifiant le Code électoral et la loi du 19 octobre 1921 organique
des électionsprovinciales(deMM.GijsetDeKerpel);

Vraagt iemand het woord ?

Quelqu'un demande-t-il la parole?
Het voorstel van wet is dus in overweging genomen; het wordt

verwezen naar de commissie voor de Binnenlandse Aangelegenheden.
La proposition de loi est donc prise en considération; elle est renvoyée

à la commission de l'Intérieur.
2º Totwijziging van artikel 24 van de wet van 20 juli 1971 op de

begraafplaatsen en de lijkbezorging (van mevrouw Truffautc.s.).
2º Modifiant l'article 24 de la loi du 20 juillet 1971 sur les funérailles

et sépultures (de Mme Truffaut et consorts).

INTERPELLATIE (Verzoek):
Bladzijde 506.
Mevrouw Aelvoet tot de Vice-Eerste minister en minister van Justitie

en Institutionele Hervormingen en tot de minister van Binnen-
landse Zaken, Openbaar Ambt en Decentralisatie, over « het
optreden van de ordediensten bij de Greenpeace-actie in de Ant-
werpse haven in de nacht van 14 op 15 september 1986 ».

Vraagt iemand het woord?
Quelqu'un demande-t-il la parole ?
Het voorstel van wet is dus in overweging genomen; het wordt

verwezen naar de commissie voor de Binnenlandse Aangelegenheden.
La proposition de loi est donc prise en considération; elle est renvoyée

à la commission de l'Intérieur.

COMMUNICATION DE M. LE PRESIDENT

MEDEDELING VAN DE VOORZITTER

M. le Président. - Mesdames et messieurs, ilest parfois difficile
d'ordonner les questions orales, les ministres n'étant pas toujours dispo-
nibles au moment voulu. Les travaux de la Chambre viennent encore
compliquer les choses, ce qui se comprend.

Par contre, ce que je ne comprendrais pas, c'est que les sénateursqui
ont demandé à poser une question orale ne soientpasprésents.Si tel
devait être le cas, nous en tirerions la leçon.

QUESTION ORALE DE M. BATAILLE A M. DAMSEAUX, MINIS-
TRE DE L'EDUCATION NATIONALE, SUR « LES CONDITIONS
D'ENGAGEMENT DE MAITRES DE NEERLANDAIS DANSL'EN-
SEIGNEMENT PRIMAIRE »

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER BATAILLE AAN DE HEER
DAMSEAUX, MINISTER VAN ONDERWIJS, OVER « DE VOOR-
WAARDEN WAARONDER LEERKRACHTEN NEDERLANDS
WORDEN AANGEWORVEN IN HET LAGER ONDERWIJS »

M. le Président.- L'ordre du jour appelle la question orale de
M. Bataille à M. Damseaux, ministre de l'Education nationale,sur« les
conditions d'engagement de maîtres de néerlandais dans l'enseignement
primaire » ..

La parole est à M. Bataille.
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M. Bataille. - Monsieur le Président, des cours de néerlandais peuvent
se donner en 5e et 6e années primaires. De nombreux directeurs d'école
primaire me signalent ne pas trouver de professeur âgé de moins de 30
ans, stagiaire et chômeur. Des dérogations ne seraient-elles pas possibles ?
En effet, des regents au chômage voudraient enseigner la langue de
Vondel.

Selon certaines rumeurs, il y aurait quatre fois plus de stagiaires qu'il
n'y a de places vacantes. Or, on ne les trouve pas dans la réalité.

Pourriez-vous me dire, monsieur le ministre, où sont localisés ces
stagiaires âgés de moins de 30 ans, afin de me permettre d'informer les
directeurs d'écoles ?

J'aimerais par ailleurs savoir si cette mesure se prolongeradans les
annéesà venir.

M. le Président.- La parole est à M. Damseaux, ministre.

M. Damseaux, ministre de l'Education nationale. - Monsieur le
Président, j'ai l'honneur de faire savoir à l'honorable membre que le
Conseil des ministres du 23 mai 1986 a décidé que, des 700 stagiaires
Education nationale à engager dans l'enseignement francophone,476
seraient réservés à l'apprentissage d'une deuxième langue nationale.

Pour rappel, le nombre de stagiaires à engager par l'Etat est de 58,
par l'enseignement officiel subventionnéde 228 etpar l'enseignement
libre subventionné de 190.

Dès le 10 novembre, j'introduisais auprès de mes collègues de l'Emploi
et du Travail ainsi que du Budget un projet de cadre spécial temporaire
afin de transformer 245 postes de stagiaires Onem en CST.

Nous nous trouvons cette année devant unedifficulté conjoncturelle
qui ne devrait pas se reproduire. Pour être stagiaire Onem, ilne faut pas
avoir travaillé plus de six mois et aucun régent- sauf les doubleurs-n'est sorti l'an dernier de l'enseignement supérieur non-universitaire. Dès
lors, la seule façon de résoudre le problème pour cette année-ci est de
transformer un certain nombre de postes de stagiaires Onem, payés à 90
p.c ., en postes de CST payés à 100 p.c. Je dis bien pour cette année-ci,
puisque, l'an prochain, des stagiaires Onem et des régents sortironten
nombre suffisant des établissements scolaires.

J'attends la réunion des différents groupes de travail de façon que le
Conseil des ministres puisse m'autoriser à effectuer cette transformation
des postes de stagiaires Onem en postes de CST.

QUESTION ORALE DE M. MOUTON A M. DAMSEAUX, MINIS-
TRE DE L'EDUCATION NATIONALE, SUR « LA RATIONALISA-

HANNUT »
TION DES TRANSPORTS SCOLAIRES DANS LA REGION DE

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER MOUTON AAN DE HEER
DAMSEAUX, MINISTER VAN ONDERWIJS, OVER « DE RATIO-
NALISERING VAN HET LEERLINGENVERVOER IN DESTREEK
VAN HANNUIT »

M. le Président. - L'ordre du jour appelle la question orale de
M. Mouton à M. Damseaux, ministre de l'Education nationale, sur « la
rationalisation des transports scolaires dans la régiondeHannut ».

La parole est à M. Mouton.

M. Mouton.- Monsieur le Président, la rationalisation des transports
scolaires dans la région de Hannut va entraîner la perte d'un tiers au
moins des élèves qui fréquentent actuellement l'école primaire autonome
de l'Etat de Ciplet.

Comment M. le ministre francophone de l'Education nationale, pou-
voir organisateur de l'enseignement de l'Etat, peut-il accepter un projet
qui, non seulement, nuit à son propre enseignement, mais surtout le
détruit ?

Faut-il ajouter que ce projet portera également atteinte à l'enseigne-
ment subventionné officiel, auquel je suis tout autant attaché ?

Quelles mesures urgentes comptez-vous prendre, monsieur le ministre,
en vue de corriger les effets catastrophiques de ce plan de rationalisation
pour l'enseignement officiel de la région hannutoise en général et pour
l'école primaire autonome de l'Etat de Ciplet en particulier ?

M. le Président. - La parole est à M. Damseaux, ministre.

M. Damseaux, ministre de l'Education nationale. - Monsieur le
Président, j'ai l'honneur de faire savoir à l'honorable membre que,
conformémentà la loidu 15 juillet 1983 portant création du Service
national de transport scolaire, les services compétents de mon départe-
ment poursuivent activement la rationalisation du ramassage scolaire.

Cette rationalisation vise à organiser efficacement et équitablement le
ramassage scolaire de toute une région, en supprimant les nombreux
abus du passé et en évitant surtout une inutile concurrence entre les
écoles d'un même réseau.

Toutefois, à partir du moment où l'Etat prend en charge le ramassage
des enfants de tous les réseaux, il est légitime qu'il entende faire respecter
la réglementation en vigueur.

Il est exact que la rationalisation dans la région de Hannut est
actuellement à l'étude et devrait être achevée dans le courant de l'année
prochaine.

Hélas, depuis de nombreuses années, l'école de Ciplet-Burdinne n'a
pas respecté la réglementation en la matière et a maintenu des circuits
de ramassage coûteux et non justifiés.

L'ancien directeur n'a d'ailleurs jamais tenu compte des avertissements
reçus. Ilen résulte qu'à l'heure actuelle, sur 69 élèves transportés, 35 ne
fréquentent pas l'école de libre choix la plus proche de leur domicile et
pour 11 autres élèves un mesurage de la distance est à effectuer. Ainsi,
23 élèves seulementont légalement droit au transport scolaire.

« Les effets prétendus catastrophiques » dont faitétat l'honorable
membre résultent davantage d'un manque d'information véhiculee par
des rumeurs alarmistes que de la situation réelle. En effet, si beaucoup
de parents se sont basés sur les horaires actuels de la SNCV pour clamer
leurs inquiétudes, il est bien entendu que ces horaires seront aménagés
et adaptés en vue d'une coordination plus étroite avec les heures de
cours.

Personne ne peut, en effet, imaginer que j'accepteraisqu'un enfant de
primaire doiveprendre lebus deservice public à6 h 50 du matin pour
arriverà 7 heures à l'école où les cours ne débutent qu'à 9 heures.

J'espère que l'honorable membre comprendra que mon dessein n'est
pas de favoriser un réseau aux dépens d'un autre, mais qu'il est de mon
devoir de faire respecter une loi, même par ceux qui la violent depuis
des années. Le principe de l'égalité des citoyens devant la loi interdit
toute discrimination dans son application.

Enfin, l'honorable membre peut être assuré de ce que cette rationalisa-
tion ne sera définitivement achevée que lorsque mes services, tout en
conciliant l'intérêt des enfants et le libre choix des parents, auront mis
surpied un ramassage scolaire rationnel, légal et impartial.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VALKENIERS AAN DE
MINISTER VAN SOCIALE ZAKEN EN INSTITUTIONELE HER-
VORMINGEN OVER «DE RECHTSTREEKSE UITBETALING
VAN DE ZIEKENHUISFACTUREN DOOR HET RIZIV»

QUESTION ORALE DE M. VALKENIERS AU MINISTRE DES
AFFAIRES SOCIALES ET DES REFORMES INSTITUTIONNELLES
SUR « LE PAIEMENT DES FACTURES DES HOPITAUX DIRECTE-
MENT PAR L'INAMI »

DeVoorzitter.- Aan de orde is de mondelinge vraag van de heer
Valkeniers aan de minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen over «de rechtstreekse uitbetaling van de ziekenhuisfacturen
doorhet Riziv ».

Hetwoord is aan de heer Valkeniers.

Deheer Valkeniers.- Mijnheer de Voorzitter, volgens dokter Wynen
is het na nieuwjaar met de invoering van de verplichte derde betaler
perfect mogelijk dat de uitbetaling van de ziekenhuisfactuur rechtstreeks
door het Riziv zou gebeuren zonder een, volgens hem, totaal overbodige
tussenkomst van de ziekenfondsen. Dit zou een grote besparing meebren-
gen daar de ziekenfondsen nog slechts 160 miljard zouden moeten
uitbetalen in plaats van dehuidige320miljard.

De ziekenfondsvertegenwoordigers in de commissie artsen-zieken-
fondsen weigeren zelfs dit voorstel te laten bestuderen, alhoewel de
huidige administrateur-generaal van het Riziv, dokter Rega, evenals
zijn voorganger dokter Dejardin, van oordeel zijn dat het Riziv zeer
gemakkelijk deze taak van de ziekenfondsen zou kunnen overnemen met
een minimum aan kosten, namelijk circa 100 miljoen. Meer nog, de
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profielen van de ziekenhuizen zouden het Riziv een degelijk basismate-
riaal leveren, waardoor een besparing van 300 miljoen kan worden
verwezenlijkt.

Graag vernam ik van de minister of de voorgestelde maatregelen niet
van naderbij moeten worden bekeken.

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Dehaene.

De heer Dehaene, minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen.- Mijnheer de Voorzitter, naar aanleiding van de bespreking,
in het beheerscomité van de dienst voor geneeskundige verzorging, van
het ontwerp van koninklijk besluit betreffende de derde-betalerregeling
- uiteindelijk koninklijk besluit van 10 oktober 1986 - werd door
dokter Wynen inderdaad gevraagd een bespreking te wijden aan de
mogelijkheidvan een procedurewaarbijde facturen in hetderde-betaler-
circuit rechtstreeks aan het Riziv zoudenwordenovergezonden inplaats
van aan de verzekeringsinstellingen.

Het beheerscomité besliste hierop deze aangelegenheid aan een gron-
dige bespreking te onderwerpen. Aan dit agendapunt werd evenwel geen
voorrang verleend.

De bevoegde diensten van het Riziv hebben, bij gebrek aan basisgege-
vens dienaangaande, de financiële weerslag van de overdracht van dit
gedeelte van de administratieve taken van de ziekenfondsen naar de
centrale administratie, nooit berekend. Noch dokter Riga noch dokter
Dejardin hebben bij mijn weten ooit de mening naar voren gebracht dat
het Riziv deze taak van de ziekenfondsen gemakkelijk kon overnemen
voor de kostprijs van ongeveer 100 miljoen op jaarbasis.

De bewering dat door een rechtstreekse overdracht van de facturen
aan het Riziv, mits een bijkomende uitgave van 100 miljoen gebeurt, de
helft van de administratiekosten van de verzekeringsinstellingen kan
worden bespaard, is afkomstig van dokter Wynen zelf, en steunt op een
mijns inziens te rechtlijnige en te summier geargumenteerde redenering.

In het beheerscomité van 6 oktober 1986 werden door de administra-
tieve diensten van het Riziv een aantal formules gesuggereerd om een
studie dienaangaande op objectieve wijze uit te voeren. Hierop zal
ongetwijfeld dieper worden ingegaan naaraanleidingvande fundamen-
tele bespreking van de vraag van dokter Wynen.

Ik hecht er tenslotte nog aan, mee te delen dat ik in uitvoering
van het Sint-Annaplan opdracht heb gegeven aan een gespecialiseerd
studiebureau tot het verrichten van een auditcontrole op de hoegrootheid
van de administratiekosten van de verzekeringsinstellingen, waarna de
administratiekosten voor 1987 kunnen worden vastgelegd. Wellicht zul-
len de resultaten van deze audit elementen bevatten die een nader en
objectiever inzicht in deze problematiek mogelijk maken.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VALKENIERS AAN DE
MINISTER VAN SOCIALE ZAKEN EN INSTITUTIONELE HER-
VORMINGEN OVER « HET INDIJKEN VAN HET AANBOD VAN
ZORGENVERSTREKKERS »

QUESTION ORALE DE M. VALKENIERS AU MINISTRE DES
AFFAIRES SOCIALES ET DES REFORMES INSTITUTIONNELLES

SOINS»
SUR « L'ENDIGUEMENT DE L'OFFRE DE DISPENSATEURS DE

De Voorzitter.- Aan de orde is de mondelinge vraag van de heer
Valkeniers aan de minister van SocialeZaken en InstitutioneleHervor-
mingen over« het indijkenvanhetaanbodaanzorgenverstrekkers.»

Het woord is aan de heer Valkeniers.

De heer Valkeniers. - Mijnheer de Voorzitter, volgens dokter De
Brabanter is het aantal studenten geneeskunde in de Vlaamse universitei-
ten slechts met een 50-tal gedaald. Het grootste deel warenbuitenlanders.
Toch hebt u in het verleden beloofd de nodige maatregelen te treffen
om hetaanbod vanzorgenverstrekkers intedijken.

Is een ingangsexamen, zoals dit reeds bestaat voor de studenten
burgerlijk ingenieur, niet de beste oplossing, des te meer daar ook deze
oplossing door de studenten wordt verkozen ?

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Dehaene.
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De heer Dehaene, minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen. - Mijnheer de Voorzitter, ik beschik nog niet over de cijfers
van de eerstejaarsstudenten in de eerste kandidatuur geneeskunde van
het huidige academiejaar. De cijfers worden in beginsel eind februari
afgesloten, zodat de cijfers die door de heer Valkeniers worden geciteerd
geen officieel karakter kunnen hebben.

Uit de evolutie van het aantal eerstejaarsstudenten blijkt dat er sinds
1976-1977 een constante daling is van nagenoeg 33 pct ., of een derde
studenten minder. Deze evolutie kan spectaculair worden genoemd.
Daarnaast moet worden opgemerkt dat door de daling van het geboorte-
cijfer het aantal 18-jarigen sinds vorig jaar aan het verminderen is. Dit
zal zijn repercussie hebben op het aantal eerstejaarsstudenten, zodat
in de toekomst geen grote stijgingen moeten worden verwacht, wel
integendeel.

De verhouding tussen het aantal eerstejaarsstudenten en de tweede-
jaarsstudenten is verontrustend. Hieruit blijkt dat het slaagpercentage
aan de Nederlandstalige faculteiten alsmaar is blijven stijgen. Aan
bepaalde faculteiten bedraagt het slaagpercentage zelfs 80 à 90 pct.
Voor de toename van het slaagpercentage kunnen verscheidene redenen
worden aangehaald. De vraag kan worden gesteld in welke mate de
financiering van de universiteiten hiervan de oorzaak is. Het lijktmij
dan ook aangewezen, naar andere financieringsmechanismen te zoeken.
Een eerste concrete maatregel van de regering bestaat erin, na advies van
de decanen van de faculteiten van geneeskunde, de zogenoemde bissers
nietmeer volledig te financieren.

Naast een nieuw financieringssysteem lijkt het mij ook aangewezen,
verder informatiecampagnes te voeren over de evolutie van het medisch
aanbod zowel naarde kandidaat-studenten als naar de afgestudeerden
toe,methetoogop hun vestiging. Een eerste campagne werd gevoerd
in1982,eneen tweede in1983-1984. Deze campagnes bleven niet zonder
resultaat. Inde lijnhiervanzal ik begin volgend jaar een nieuwe campa-
gne voeren.

Tenslotte ben ik van oordeel dat maatregelen moeten worden getroffen
waarbij, enerzijds, nieuwe taken kunnen worden gecreëerd alsmede
arbeidherverdelende maatregelen kunnen worden genomen. In het kader
hiervan zal ik in de ziekenhuissector de tewerkstelling verhogen.Terzelf-
der tijd moet hierdoor de kwaliteit vandezorgverlening verbeteren.Met
het oog hierop heb ik aan de Nationale Raad voor ziekenhuisvoorzienin-
gen advies gevraagd. Ik neem mij ook voor volgend jaar maatregelen te
nemen in de sector van de thuisgezondheidszorg.Debeperkingvan het
aantal ziekenhuisbedden zaloverigens de rolvan de thuisgezondheids-
zorg en derhalve van de huisarts versterken.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VALKENIERS AAN DE
MINISTER VAN SOCIALE ZAKEN EN INSTITUTIONELE HER-
VORMINGEN OVER « HET VERLENGEN VAN HET AKKOORD
TUSSEN ARTSEN EN ZIEKENFONDSEN »

QUESTION ORALE DE M. VALKENIERS AU MINISTRE DES
AFFAIRES SOCIALES ET DES REFORMES INSTITUTIONNELLES

LISTE >>
SUR « LA PROROGATION DE L'ACCORD MEDICO-MUTUA-

De Voorzitter.- Aan de orde isde mondelinge vraagvandeheer
Valkeniers aan de minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen over « het verlengen van het akkoord tussen artsen en zieken-
fondsen ».

Het woord is aan de heer Valkeniers.

De heer Valkeniers.- Mijnheer de Voorzitter, op 31 december 1986
loopthetakkoord artsen-ziekenfondsen af dat op 20 januari 1986 werd
gesloten. Sinds 23 september jongstleden wordt het zelfs niet meer erkend
door de artsenfederatie van dokter Wynen.

In het verleden werd op de meet telkens een akkoord bereikt door een
aantal lineairebesparingen,vooralophetgebiedvandeklinischebiolo-
gie. Dit is volgens de artsenfederatie van dokter De Brabanterdit jaar
nietmeer haalbaar daar men hierdoor vooral de labo's zou treffen die
de zaken ernstig aanpakken. Het werken zou er zelfs onmogelijk worden
gemaakt.

Graag vernam ik hoever het op het ogenblik staat met dit akkoord en
ofmenvanplan isom ookdit jaartoteenakkoord te komen.

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Dehaene.
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De heer Dehaene, minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen. - Mijnheer de Voorzitter, tot op 31 december eerstkomend is
het akkoord geneesheren-ziekenfondsen vankracht.

Overeenkomstig de wettelijke procedure inzake de inwerkingtreding
van de akkoorden zijn alle geneesheren die op 6 april 1986 hun weigering
om toe te treden tot de termen van het akkoord, niet bij een ter post
aangetekend schrijven hebben betekend, verplicht in 1986 de bepalingen
van het akkoord in kwestie na te leven. Eenmaal dat de periode van
vijfenveertig dagen na de publikatie van een akkoord in het Belgisch
Staatsblad is verstreken, is het inderdaad niet meer mogelijk de toetreding
tot de termen van het akkoord in te trekken.

Ik kan het geachte lid nog meedelen dat het Riziv tot nu toe geen
klachten heeft ontvangen waaruit zou blijken dat de termen van het
akkoord van 20 januari 1986 niet zouden worden nageleefd door genees-
heren die niet hebben geweigerd daartoe toe te treden, noch voor 23 sep-
tember 1986, noch daarna.

Wat de prestatie van klinische biologie betreft, was in het akkoord
van 20 januari 1986 voorzien in een lineaire vermindering van 5 pct.
voor de tarieven betreffende de verstrekkingen inzake klinische biologie
en nucleaire geneeskunde invitro.Die lineaireverminderinggeldtvan
1 februari 1986 af.

Om een eventuele selectieve modulatie mogelijk te maken van de
tariefcorrecties die op 1 juli 1986 tot stand hadden kunnen komen,
wenste de nationale commissie geneesheren-ziekenfondsen voor31mei
1986 de voorstellen van de technische geneeskundige raad te kennen,
met name betreffende de classificatie van de laboratoria voor klinische
biologie. De werkzaamheden van de technische geneeskundige raad
hebben op dat punt geen resultaten opgeleverd

Vanaf 1 augustus 1986 zijn de tarieven voor klinische biologie en
nucleaire geneeskunde dus opnieuw lineair verminderd met 4,74 pct.

Omtrent het tot stand komen van een akkoord voor 1987 in de
nationale commissie geneesheren-ziekenfondsen, moet ik doen opmerken
dat ik op het ogenblik geen verklaring kan afleggen. Ter informatie kan
ik het geachte lid meedelen dat de onderhandelingen met het oog op een
akkoord voor 1987 zijn hervat en dat de commissie reeds driemaal heeft
vergaderd: op 14 en 24 november en op 10 december

Op de agenda van die vergaderingen stonden de herziening van de
oorspronkelijke basis van de berekening van de enveloppe voor klinische
biologie voor 1987 en het onderzoek van de maatregelen waarmee de
kosten van de klinische biologie kunnen worden beheerst. Men zoekt
naar middelen om geen lineaire tariefverminderingen meer te moeten
toepassen.

Om de kansen op slagen van de onderhandelingen die bezig zijn in de
commissie geneesheren-ziekenfondsen maximaal te maken, is het best
daarover nu geen verdere politieke verklaringen af te leggen.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VERVAET AAN DE VICE-
EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN ECONOMISCHE
ZAKEN OVER « DE HULP DIE ONS LAND HAD KUNNEN PUT-
TEN UIT HET EUROPEES SOCIAAL FONDS MET HET OOG OP
DE SUBSIDIERING VAN NIEUWE PROJECTEN »

QUESTION ORALE DE M. VERVAET AU VICE-PREMIER MINIS-
TRE ET MINISTRE DES AFFAIRES ECONOMIQUES SUR
«L'AIDE QUE NOTRE PAYS AURAIT PU OBTENIR DU FONDS
SOCIAL EUROPEEN POUR SUBVENTIONNER DE NOUVEAUX
PROJETS>>

De Voorzitter. - Aan de orde is de mondelinge vraag van de heer
Vervaet aan de Vice-Eerste minister en minister van Economische Zaken
over « de hulp die ons land had kunnen putten uit hetEuropeesSociaal
Fonds met het oog op de subsidiëring van nieuwe projecten ».

Het Europees Sociaal Fonds ressorteert onder de bevoegdheid van
minister Dehaene. Derhalve zal minister Dehaene op deze vraag ant-
woorden.

Het woord is aan de heer Vervaet.

De heer Vervaet. - Mijnheer de Voorzitter, « indien België genoeg
projecten voor het scheppen van nieuwe banen had ingediend, dan had
het dit jaar ongeveer 1 miljard frank meer kunnen putten uit het Europees
Sociaal Fonds, ESF, om deze projecten te subsidiëren », beweert euro-
parlementslid Raf Chanterie. De termijn voor het indienen van projecten

voor 1987 is inmiddels al verstreken zodatervoor volgend jaar geen
beterschap te verwachten valt. Hierdoor krijgt België nu ruim 3 miljard
minder dan enkele jaren geleden.

Graag had ik een antwoord op de volgende vragen:
Kan de minister ervoor zorgen dat de bevoegdheid voor het bekomen

van deze Europese steun wordt gecentraliseerd in één departement, om
heel de procedure te vereenvoudigen ?

Welke maatregelen zal hij treffen om de informatie over deze Europese
mogelijkheden in begrijpelijke taal door te spelen naar het bedrijfsleven
en de lokale besturen, zodat er meer projecten worden uitgewerkt?

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Dehaene.

De heer Dehaene, minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen. - Mijnheer de Voorzitter, wat het eerste gedeelte van de vraag
betreft, deel ik de heer Vervaet mede dat alle dossiers tot het bekomen
van desteunvan het Europees Sociaal Fonds reeds via mijn departement
worden ingediend bij dit Fonds. Ik vestig er nochtans de aandacht op
dat het volume van de steun afhangt van het aantal en van de inhoud
van de door de bevoegde overheden voorgedragen projecten, en dit met
inachtname van de richtlijnen betreffende het beheer van het Europees
Sociaal Fonds.

Het bedrijfsleven van zijn kant heeft toegang tothet Fonds viade
Rijksdienst voor Arbeidsvoorziening, die de belanghebbende bedrijven
informeert over de mogelijkheden inzake beroepsopleiding en
reconversie.

De lokale besturen, die activiteiten ontwikkelen die aan de doelstelling
gen van het Fonds beantwoorden, worden jaarlijks door middel van een
bericht, afgedrukt in het Belgisch Staatsblad, ertoe uitgenodigd hun
projecten intedienen.Mijndienstenstaan tothunbeschikkingom alle
nodige informatie te verstrekken.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VERVAET AAN DE MINIS-
TER VAN SOCIALE ZAKEN EN INSTITUTIONELE HERVOR-
MINGEN OVER «DE INVOERING VAN DE ZOGENAAMDE
MEDICHEQUES»

QUESTION ORALE DE M. VERVAET AU MINISTRE DES AFFAIRES
SOCIALES ET DES REFORMES INSTITUTIONNELLES SUR
« L'INSTAURATION DES MEDICHEQUES »

De Voorzitter.- Aan de orde is de mondelinge vraag van de heer
Vervaet aan de minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervormin-
gen over de invoering van de zogenaamde « medicheques ».

Het woord is aan de heer Vervaet.

De heer Vervaet.- Mijnheer de Voorzitter, we hebben kunnen
vernemen dat belangrijke bedrijven begonnen zijn metde verdeling van
zogenaamde « medicheques » die dienen voor de betaling van het volledig
bedrag van de zorgen verstrekt door dokters, tandartsen, kinesisten
enzovoort. De constructie wordt terecht voorgesteld als een gedecentrali-
seerde dienst voorbedrijfsgeneeskunde waarbij de huisarts wordt gezien
als een medewerker van de onderneming. In deze constructie is er dan
ook geen plaats meer voor het Riziv en de mutualiteiten.

In dit verband had ik aan de minister willen vragen of hij ofwel
maatregelen zal treffen om deze verdere privatisering van de kleine
risico's in de ziekteverzekering respectievelijk te reglementeren of te
verbieden, ofwel integendeel deze vorm van liberale geneeskunde zal
tolereren.

DeVoorzitter.- Het woord is aan minister Dehaene.

De heer Dehaene, minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen. - Mijnheer de Voorzitter, allereerst kan ik de bewering van de
heer Vervaet als zouden belangrijke bedrijven begonnen zijn met de
verdeling van de medicheques onder hun personeelsleden, niet bevestigen.
Mij is enkel bekend dat de onderneming die aan de basis van dit systeem
ligt, beweert ver gevorderde contacten te hebben met bepaalde bedrijven
om het systeem in de praktijk toe tepassen

Technisch gezien valt het systeem van de medicheques volledig buiten
de ziekteverzekering: de geneeskundige verstrekkingen diedoormiddel
van medicheques zouden worden betaald,zijn inprincipenietvatbaar
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voor terugbetaling door de ziekteverzekering. Ter zake ben ik mij bewust
van het feit dat het op de markt verschijnen van dit systeem de adminis-
tratieve procedures voor allepartijen diebij de ziekteverzekeringbetrok-
ken zijn niet zal vereenvoudigen en dat het organiseren van een degelijk
controlemechanisme om overlapping van beide stelsels te vermijden, zeer
moeilijk zalzijn.

Zoals de heer Vervaet terecht opmerkt zou het welslagen van een
dergelijk initiatief bovendien een effect kunnen hebben op de wijze
waarop de verzekering tegen kleine risico's wordt georganiseerd. Met
name zou de solidariteit die thans in het stelsel van ziekteverzekering is
ingebouwd, door een bepaalde categorie van sociaal verzekerden in
twijfel worden getrokken.

Op het ogenblik wordt door verschillende instanties die bevoegd
zijn inzake gezondheidszorg het fenomeen medicheques getoetst op zijn
diverse wettelijke en praktische aspecten. In de huidigestand van dit
onderzoek kan ik mij nog niet uitspreken over de vraag of op basis van
de thans bestaande wetgeving, dit initiatief al dan niet verboden is

Tenslotte vertoont dit fenomeen belangrijke aspecten op het vlak van
berekening van de sociale bijdragen, evenals op fiscaal vlak. Het is niet
aanvaardbaar dat medicheques door de RSZ en de fiscus op een andere
wijze zouden worden benaderd dan de maaltijdcheques en analoge
voordelen in natura. Ik neem de nodige initiatieven om op dit vlak de
gewenste coherentie te garanderen, en op basis van een volledigdossier
ook ten gronde stelling te nemen betreffende dit nieuwe voorstel.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER PATAER AAN DE MINIS-
TER VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID OVER « DE TEWERK-
STELLING OP ZONDAG IN DE DISTRIBUTIESECTOR »

QUESTION ORALE DE M. PATAER AU MINISTRE DE L'EMPLOI
ET DU TRAVAIL SUR « LE TRAVAIL LE DIMANCHE DANS LE
SECTEUR DE LA DISTRIBUTION »

De Voorzitter. - Aan de orde is de mondelinge vraag van de heer
Pataer aan deministervan TewerkstellingenArbeidover « de tewerkstel-
ling op zondag in de distributiesector ».

Het woord is aan de heer Pataer.

De heer Pataer.- Mijnheerde Voorzitter,hetzieternaaruitdat,
zoals vorig jaar, de distributie-ondernemingen in de loop van demaand
december hun deuren op zondag voor hun klanten zullen proberen te
openen, ondanks het verzet van hun personeel en ondanks het feit dat
ter zake geen collectieve afspraken of overeenkomsten zijn tot stand
gekomen.

Wij wensen van de minister te vernemen
1º Of bedoelde ondernemingen personeel op zondag mogen tewerk-

stellen als ter zake geen akkoorden zijn gesloten, hetzij inhetparitair
comité, hetzij op ondernemingsvlak, in toepassing van de wetgeving op
het arbeidsreglement;

2º Welke instructies hij ter zake denkt te zullen geven of reeds heeft
gegeven aan zijn inspectiediensten;

3º Of hij reeds maatregelen heeft genomen om het experiment voor
aanpassing van de arbeidstijd bij het meubeldistributiebedrijf Ikea, dat
werken op zondag toelaat, onmiddellijk stop te zetten, gelet op het niet-
uitvoeren van de verbintenis in hoofde van hetbedrijfom bijkomende
arbeidsplaatsen- naar rata van 4 pct.- te scheppen.

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Dehaene die antwoordt
namens de minister van Tewerkstelling en Arbeid.

De heer Dehaene, minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen.- Mijnheer de Voorzitter, mijn collega van Tewerkstelling en
Arbeid heeft mij verzocht volgend antwoord te willen mededelen

1º De distributiebedrijven mogen hun personeel de hele zondag
tewerkstellen indien zij hiertoe gemachtigd zijn door een koninklijk
besluit dat op advies van de bevoegde paritaire commissie werd goedge-
keurd.

Bij gebrek aan een dergelijk koninklijk besluit is de uitzonderlijke
tewerkstelling van het personeel op zondag eveneens toegelaten bij
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bepaalde aangelegenheden zoals braderieën, waarvoor toelating werd
verleend door de plaatselijke overheid. Deze afwijkingen hebben vanzelf-
sprekend geen enkele invloed op de afzonderlijke afwijkingen die worden
toegestaan aan badplaatsen en toeristische centra, alsook aan de klein-
handel in voedingswaren bestemd voor consumptie. Hieruitvolgtdusdat
het onmogelijk is afwijkingen toe te staan aan individuele afzonderlijke
bedrijven;

2º Wat de uitzonderlijke opening van de winkels tijdens de maand
decemberbetreft, heb ikde inspectie van desocialewettenbelastmet
de toepassing van de wet, vooralmet betrekking totde verplichte
zondagrust;

3º Wat nu het specifieke geval betreft van het bedrijf Ikea, dat een
experiment van herschikking van de arbeidstijd heeft mogen uitvoeren,
vestig ik de aandacht van het geachte lid op het feit dat in de Ikea-
overeenkomst als tegenprestatie voor de opening op zondag werd bepaald
dat een stelsel van vier werkdagen per week met een uurrooster van 34
uren per week zou worden ingevoerd en dat bijkomende arbeidsplaatsen
zouden worden gecreëerd.

Wat het scheppen van deze bijkomende arbeidsplaatsen betreft, bleef
het bedrijf in gebreke. Zodra ik hiervan op de hoogte werd gebracht,
heb ik de aandacht van de onderneming gevestigd op de gevolgen van
de niet-naleving van een essentiële clausule van de overeenkomst. Indien
het aantal in de overeenkomst bepaalde arbeidsplaatsen op 1 december
niet is bereikt, zal ik mij ertoe verplicht zien het koninklijk besluit van
23 mei 1985, dat de afwijking toestond, in te trekken.

Ik verwacht het antwoord deze week
Hoe dan ook, de overeenkomst loopt op 14 april 1987 ten einde, en

het is dan aan de sociale gesprekspartners, ze al danniet teverlengen.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER PATAER AAN DE MINIS-
TER VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID OVER « DE COLLEC-
TIEVE ARBEIDSOVEREENKOMST BETREFFENDE NIEUWE
TECHNIEKEN IN DE DAGBLADONDERNEMINGEN »

QUESTION ORALE DE M. PATAER AU MINISTRE DE L'EMPLOI
ET DU TRAVAIL SUR « LA CONVENTION COLLECTIVE DE
TRAVAIL RELATIVE AUX NOUVELLES TECHNIQUES DANS
LES ENTREPRISES DE PRESSE QUOTIDIENNE »

De Voorzitter.- Aan deorde isde mondelinge vraag vandeheer
Pataer aan de minister van Tewerkstelling en Arbeid over « de collectieve
arbeidsovereenkomst betreffende nieuwe technieken in de dagbladonder-
nemingen ».

Het woord is aan de heer Pataer.

De heer Pataer.- Mijnheer de Voorzitter, op 26 november 1986 werd
een « collectieve arbeidsovereenkomst » gesloten tussen de dagbladuitge-
vers, enerzijds, en de grafische bonden van het ABVV en het ACV, samen
met de beroepsvereniging van de journalisten, anderzijds.

Gelet ophet feitdatde « Algemene Vereniging van beroepsjournalisten
in België » geen representatieve vakvereniging is volgensdebepalingen
van artikel 3 van de wet van 5 december 1968 betreffende decollectieve
arbeidsovereenkomsten, wensen wij van de minister te vernemen:

1º Welke de waarde en de betekenis is van deze overeenkomst;
2º Hoe de ministerzal reageren alsdezeovereenkomstwordt inge-

diend bijdegriffie van de dienst voor collectieve arbeidsovereenkomsten
van zijn ministerie;

3º` Of dergelijke overeenkomst bindende bepalingen kan bevatten ten
aanzien van werknemers gebonden door een arbeidsovereenkomst voor

beidienden,geletop hetniet-betrokken zijn van bedienden bijdeze
overeenkomst.

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Dehaene die antwoordt
namens de minister van Tewerkstelling en Arbeid

De heer Dehaene, minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen.- Mijnheer de Voorzitter, ik vestig de aandacht van het lid op
het feit dat de collectieve arbeidsovereenkomstvan 26 november1986
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waarop hij allusie maakt in zijn vraag, niet is neergelegd ter griffie van
de dienst der collectieve arbeidsbetrekkingen van mijn administratie.

Ik kan evenwel antwoorden op de vragen die hij stelt met betrekking
tot de waarde van zulke collectieve arbeidsovereenkomst.

Krachtens de bepalingen van artikel 5 van de wet van 5 december
1968 betreffende de collectieve arbeidsovereenkomsten en de paritaire
comités is «de collectieve arbeidsovereenkomst een akkoord gesloten
tussen één of meerdere werknemersorganisaties en één of meerdere
werkgeversorganisaties of één of meerdere werkgevers ... ».

Vanaf het ogenblik dat ten minste één werkgever de overeenkomst
tekent met ten minste één representatieve werknemersorganisatie kan de
overeenkomst uit juridisch oogpunt als valabel worden beschouwd. Het
feit dat een andere organisatie, niet erkend als zijnde representatief, ook
heeft getekend, verandert niets.

De griffie van de dienst der collectieve arbeidsbetrekkingen controleert
de vormvereisten waaraan de conventie moet voldoen. Deze vereisten
hebben betrekking op de looptijd van de conventie, de datum van
ondertekening, de identiteit en de hoedanigheid van de personen die zijn
aangeduid om de overeenkomst te ondertekenen. Indien de handtekenin-
gen van ten minste één werkgever en van ten minste één persoon die
tekent in naam van een representatieve werknemersorganisatie voorko-
men onderaan de overeenkomst, kan de griffie de neerlegging van de
conventie niet weigeren vanuit dit oogpunt.

De collectieve arbeidsovereenkomst die het lid vermeldt, gesloten
buiten een paritair orgaan, verbindt alle werknemers, van werkgevers
gebonden door die overeenkomst, zoals is bepaald in artikel 19 van de
wet van 5 december 1968.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER WECKX AAN DE MINIS-
TER VAN BINNENLANDSE ZAKEN, OPENBAAR AMBT EN
DECENTRALISATIE, OVER « DE CONTROLE OP HET TAAL-
GEBRUIK BIJ HET UITREIKEN VAN DE NIEUWE IDENTITEITS-
KAARTEN IN HET ARRONDISSEMENT BRUSSEL-HOOFD-
STAD »

QUESTION ORALE DE M. WECKX AU MINISTRE DE L'INTE-
RIEUR, DE LA FONCTION PUBLIQUE ET DE LA DECENTRALI-
SATION, SUR « LE CONTROLE DE L'EMPLOI DES LANGUES
LORS DE LA DELIVRANCE DES NOUVELLES CARTES D'IDEN-
TITE DANS L'ARRONDISSEMENT DE BRUXELLES-CAPITALE »

De Voorzitter. - Aan de orde is de mondelinge vraag van de heer
Weckx aan de minister van Binnenlandse Zaken, Openbaar Ambt en
Decentralisatie, over « de controle op het taalgebruik bij het uitreiken van
de nieuwe identiteitskaarten in het arrondissement Brussel-Hoofdstad ».

Het woord is aan de heer Weckx.

De heer Weckx. - Mijnheer de Voorzitter, wij hebben vastgesteld
dat bij de vernieuwing van de identiteitskaarten bepaalde Brusselse
gemeentebesturen de door de minister uitgevaardigde richtlijnen niet
volgen. Deze richtlijnen, uiteengezet in een rondschrijven van 23 februari
1984, bepalen dat aan de inwoners van het arrondissement Brussel-
Hoofdstad door de respectieve gemeentebesturen een bericht betreffende
de keuze van de taal van de nieuwe identiteitskaart moet worden
gezonden.

Een groot aantal Brusselse gemeentebesturen heeft deze richtlijngene-
geerd.

Graag vernam ik van de minister in welke mate elk van de 19 Brusselse
gemeentebesturen gevolg heeft gegeven aan deze richtlijn.

In dat zelfde rondschrijven werd aan de gemeentebesturen ook
gevraagd maandelijks een bondig verslag met betrekking tot vermelde
onderrichting toe te zenden aan het departement.

Hoeveel van dergelijke verslagen, per gemeente van het administratief
arrondissement Brussel-Hoofdstad, heeft de minister reeds ontvangen?

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Dehaene die antwoordt
namens de minister van Binnenlandse Zaken, Openbaar Ambt en Decen-
tralisatie.

De heer Dehaene, minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen.- Mijnheer de Voorzitter,metzorg voornaleving van de
taalwetten inzake het uitreiken van de identiteitskaarten had mijn voor-

ganger op 23 februari 1984 een rondschrijven aan de tweetalige gemeen-
ten en aan de gemeenten met een bijzonder taalstatuutgestuurd.Op
31 oktober 1985 werd aan deze richtlijnen herinnerd. Dit rondschrijven
was volledig in overeenstemming met een advies dat ter zake werd
uitgebrachtdoordeVasteCommissievoortaaltoezicht.

Ten einde te vermijden dat aan de loketten betwistingen zouden
plaatsvinden over de taal waarin de burger, woonachtig in een van deze
gemeenten, wenstdatzijn identiteitskaartzou wordenopgesteld,werd
aan de betrokken lokale besturen gevraagd aan hun burgers van twaalf
jaar of ouder een vragenlijst te sturen waarin zij hun taal naar keuze
konden vermelden.

Senator Weckxstelteen vraag over de toepasisngvandit rondschrijven
door de gemeenten van de Brusselse agglomeratie.

De Vaste Commissie voor taaltoezicht heeft hieromtrentonlangs een
enquête gehouden. Ten minste zeven gemeenten zouden begonnen zijn
met het sturen der formulieren ad hoc. De meeste zouden vervolgens
met deze procedure gestopt zijn om één of meer redenen, zoals extra
administratief werk, kostprijs en relatieve onbeduidendheid van deze
formulieren en gebrek aan juridische grondslag van dit rondschrijven.

In de praktijk hebben verschillende gemeenten het probleem opgelost
door de taalkeuze te doen bevestigen wanneer de « aanvrager » van de
identiteitskaart zich de eerste keer bij het gemeentebestuur aanbiedt.

Ik heb vernomen dat de Vaste Commissie voor taaltoezicht op eigen
initiatief de 19 burgemeesters een brief heeft gestuurd met een herinnering
aan de voorschriften ter zake.

De Vaste Commissie voor taaltoezicht stelt bij dezelfde gelegenheid
voor, op de loketten van de bevolking en van de burgerlijke stand een
tweetalig bord aan te brengen om te vermelden dat elke inwoner volledig
vrij is om te vragen zijn identiteitskaart, hetzij in de Franse taal, hetzij
in de Nederlandse taal, op te stellen.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER MEYNTJENS AAN DE
MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN, OPENBAAR AMBT
EN DECENTRALISATIE, OVER «DE ERKENNING ALS
NATUURRAMP VAN DE AUGUSTUSSTORM IN HET WAAS-
LAND »

QUESTION ORALEDE M.MEYNTJENS AU MINISTRE DE L'INTE-
RIEUR, DE LA FONCTION PUBLIQUE ET DE LA DECENTRALI-
SATION, SUR «LA RECONNAISSANCE COMME CALAMITE
NATURELLE DE LA TEMPETE DU MOIS D'AOUT DANS LE
PAYS DE WAES>>

De Voorzitter.- Aan de orde is de mondelinge vraag van de heer
Meyntjens aan de minister vanBinnenlandseZaken,OpenbaarAmbten
Decentralisatie,over« deerkenningalsnatuurramp van deaugustuss-
torm inhet Waasland».

Het woord is aan de heer Meyntjens.

De heer Meyntjens.- Mijnheer de Voorzitter, via de pers vernamen
wij dat de slachtoffers van de storm die op 3 augustus 1986 het Waasland
en de provincies Antwerpen en Henegouwen teisterde, van overheids-
wege niet zullen worden vergoed, vermits dit onweer niet als natuurramp
zal worden erkend. Binnenlandse Zaken baseert zich hierbij op de criteria
die op de Ministerraad van begin mei van dit jaar werden vastgelegd,
namelijk de totale schade bij een natuurramp moet minstens vijftig
miljoen bedragen of 225 000 frank per geteisterde. Bovendien mag een
soortgelijke ramp zich slechts om de twintig jaar voordoen. Deze criteria
zijn drie totvijf maal strenger dan de vorige criteria.

Ik wil u erop wijzen, dat alleen reeds bij de diensten van de stad Sint-
Niklaas aanvragen totschadevergoeding werden ingediend voor een
gezamenlijk bedrag van 35 miljoen, zodat het totaal van 50 miljoen
royaal zal worden overschreden. Door het groot aantal geteisterden
liggen de individuele bedragen echter onder de norm van 225 000 frank,
waardoor de minderkapitaalkrachtigen zelf zullen moeten opdraaien
voordegeleden stormschade.

Kan de minister alsnog onderzoeken of dit onweer als natuurramp
kanwordenerkend, zodat zeker de minder kapitaalkrachtige slachtoffers
een schadevergoeding kunnen bekomen?
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De Voorzitter.- Het woord is aan minister Dehaene, die antwoord
namens zijn collega van Binnenlandse Zaken, Openbaar AmbtenDecen-
tralisatie.

De heer Dehaene, minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen.- Mijnheer de Voorzitter, zoals ik reeds eerder, in de Kamer
van volksvertegenwoordigers, antwoordde op een mondelinge vraag van
mevrouw Nelly Maes, kan ik bevestigen dat totnu toegeen enkele
definitieve beslissing getroffen is inzake de al of niet erkenning van de

storm die onder meerhet Waasland teisterde op 3 augustus 1986.
Niet alleen de provinciegouverneur van Oost-Vlaanderen, maar ook

die van Henegouwen, Namen en Antwerpen hebben een aantal schadege-
vallen in hun provincies op dezelfde datum gesignaleerd.

Tevens dien ik erop te wijzen dat niet enkel de belangrijkheid van de
veroorzaakte schade - en het geachte lid heeft de normen daartoe zelf
aangegeven - een element van ontvankelijkheid voor een erkenning als
algemene ramp is, maar ook het uizonderlijk karakter van de gebeurtenis,
overeenkomstig de bepalingen van de wet van 12 juli 1976.

In een advies vanwege het Koninklijk Meteorologisch Instituut werd
het uitzonderlijk karakter niet aangetoond, Daarom heb ik een bijko-
mend onderzoek gevraagd.

Op het ogenblik heb ik dus niet alle elementen inmijn bezitom de
Ministerraad een beslissing voor te stellen, maar het spreekt vanzelf dat,
wanneer alle wettelijke voorwaarden vervuld zijn, ik zo spoedigmogelijk
het dossier zal benaarstigen om de geteisterden tegemoetkomend te zijn.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VALKENIERS AAN DE
VICE-EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN BEGROTING,
WETENSCHAPSBELEID EN HET PLAN, EN AAN DE MINISTER
VAN SOCIALE ZAKEN EN INSTITUTIONELE HERVORMIN-
GEN OVER «DE PRIVATISERING VAN HET FONDS VOOR
BEROEPSZIEKTEN »

QUESTION ORALE DE M. VALKENIERS AU VICE-PREMIER
MINISTRE ET MINISTRE DU BUDGET, DE LA POLITIQUE
SCIENTIFIQUE ET DU PLAN, ET AU MINISTRE DES AFFAIRES
SOCIALES ET DES REFORMES INSTITUTIONNELLES SUR « LA
PRIVATISATION DU FONDS DES MALADIES PROFESSION-
NELLES »

DeVoorzitter.- Aan deorde isdemondelingevraag van deheer
Valkeniers aan de Vice-Eerste minister en minister van Begroting, Weten-
schapsbeleid en het Plan, en aan de minister van Sociale Zaken en
InstitutioneleHervormingen over « de privatisering van hetFondsvoor
beroepsziekten ».

Het woord is aan de heer Valkeniers.

De heer Valkeniers.- Mijnheer de Voorzitter, op de begrotingvan
1987 is geen geld meer ingeschreven voor de beroepsziekten, ingevolge
het Sint-Annaplan waarbij het Fonds voor beroepsziekten zou worden
geprivatiseerd en de financiële lasten volledig worden gedragendoorde
werkgevers.

Vanaf maart of april zal het fonds zonder geld zitten en zullenonder
meer de 40 000 gewezen mijnwerkers met pneumoconiose niet meer
kunnen worden uitbetaald.

Aan de andere kant zien we dat het VBO, noch het NCMV, noch de
verzekeringen, noch de werknemers enthousiast zijn over de voorgestelde
regeling waarvoor tot nu toe geen stappen zijn gedaan.

Graag vernam ik hoever het vandaag staat met de voorgenomen
maatregelen en of er waarborgen zijn dat er voldoende geld zal aanwezig
zijn om verder de normale werking van het Fonds te verzekeren.

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Dehaene.

De heer Dehaene, minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen.- Mijnheer de Voorzitter, ik kan de senatoren geruststellen,
dit is de laatste vraag waarop ik nu moet antwoorden. Weten de senato-
ren wel dat er een telefax-toestel bestaat, wat toelaat vragen en antwoor-
den uit te wisselen ?

Mevrouw D'Hondt-Vanopdenbosch, staatssecretaris voor Posterijen,
Telefonie en Telegrafie, toegevoegd aan de Eerste minister. - Dat
bestaat inderdaad.
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De heer Dehaene, minister van Sociale Zaken en Institutionele Hervor-
mingen.- Op de vraag hoever het vandaag staat met de voorgenomen
maatregelen inzake privatisering van de arbeidsongevallen en beroeps-
ziekten, dien ik allereerst te vermelden dat deze problematiek morgen
door de Ministerraad wordt besproken.

Het dossier ter zake is voorbereid door een technische werkgroep die
samengesteld was uit vertegenwoordigers van werkgevers, van de
erkende verzekeringsmaatschappijen en van mijn administratie, en die
tot taak had de technische, administratieve en financiële haalbaarheid
van zulke privatisering te onderzoeken.

In het rapport van deze technische werkgroep komt tot uiting dat de
privatisering van de beroepsziektensector zowel technisch als financieel
niet haalbaar is, doch dar de privatisering van de taken, momenteel
waargenomen door het Fonds voor arbeidsongevallen, onder bepaalde
voorwaarden bespreekbaar is.

De verdere opties hieromtrent en de mate waarin vanaf 1987 de
staatstoelage aan hetFondsvoorberoepsziekten door een andere finan-
ciering wordt vervangen, zullendus morgen worden besproken.

Het behoort tot mijn verantwoordelijkheid er hoe dan ook voor te
zorgen dat het Fonds voor beroepsziekten vanaf 1 januari 1987 over
voldoendegeld beschikt om verderzijnnormalewerking teverzekeren

·endeberoepsziektevergoedingennormaal te kunnen uitbetalen.
Op dit vlak zal ik de nodige maatregelen nemen.

De Voorzitter.- Het zou inderdaad gemakkelijk zijn voor de monde-
linge vragen gebruik te maken van een telefax-toestel, maar de Senaat
zou de Eerste minister ook kunnen vragen, daarvoor een geaccrediteerde
lector aan te stellen, wanthetbeantwoorden vandemondelingevragen
ging bijzonder vlot.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER DIDDEN AAN DE VICE-
EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN ECONOMISCHE
ZAKEN OVER « DE WIJZE WAAROP DE ONTVANGSTEN VAN
HET DEPARTEMENT GEIND WORDEN »

QUESTION ORALE DE M. DIDDEN AU VICE-PREMIER MINISTRE
ET MINISTRE DES AFFAIRES ECONOMIQUES SUR «LES
MODALITES D'ENCAISSEMENT DES RECETTES DU DEPARTE-
MENT»

De Voorzitter.- Alan de orde is de mondelinge vraag van de heer
Didden aan de Vice-Eerste minister en minister van EconomischeZaken
over «de wijze waarop de ontvangsten van het departement geïnd
worden ».

Het woord is aan de heer Didden.

De heer Didden.- Mijnheer de Voorzitter, in het jaarlijksboek van
het Rekenhof, namelijk nr. 143, staat op pagina 25 dat bij de diensten van
het ministerie van Economische Zaken tot op heden geen rekenplichtigen
werd aangewezen om de ontvangsten te innen, zulksondanks het feit
dat het Rekenhof reeds sedert 1975 herhaaldelijk heeft aangedrongen op
het aanstellen van zulke ambtenaar.

Het Rekenhof merkt verder op dat, waar een zeer verscheiden waaier
van steunverleningen en allerhande tegemoetkomingen aanleiding kun-
nen geven tot terugbetalingen aan de Belgische Staat, de aanstelling
van een rekenplichtige derhalve aangewezen is. Bovendien wordt de
aanstelling van zulke rekenplichtige voorgeschreven door het koninklijk
besluit van 13 augustus 1971.

Mag ik de minister vragen op welke wijze en wanneer hij gevolg zal
geven aan dit herhaald aandringen vanwege het Rekenhof ?

Het zou me tevens benieuwen te weten op welke wijze de controle
van de ontvangsten momenteeldoorhetdepartement wordt verricht.

Tenslotte zou ik gaarne vernemen welke opmerkingen de inspectie
vanFinanciën terzakede afgelopen jaren heeft gemaakt.

De Voorzitter.- Het woord is aan Vice-Eerste minister Maystadt.

De heer Maystadt, Vice-Eerste minister en minister van Economische
Zaken.- Mijnheer deVoorzitter, ikheb de eer de heerDidden mede
te delen dat reeds voor het verschijnen van het koninklijk besluit van
13 augustus 1971 de rechtskundige dienst en de boekhoudkundige inspec-
tie van het departement van Economische Zaken instonden voor alle
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verrichtingen tot invordering van leningen, terugbetaalbare voorschotten
en toelagen toegestaan door het departement.

Deze verrichtingen strekten zich uit tot de invordering van de toelagen
waarop de bepalingen van hetkoninklijk besluitvan 13augustus1971
- toelagen die invorderbaar geworden zijn naar aanleiding van het
niet-naleven van de opgelegde voorwaarden, opzegging van krediet,
faillissementen, concordaten enzovoort- niet toepasselijk zijn.

Sedert de publikatie van het bovenvermeld besluit zijn de betrokken
diensten van het departement blijven toezien op de naleving van de
vervaldagen voor de in te vorderen sommen. De bepalingen van het
koninklijk besluit van 13 augustus 1971 worden dus,wat dehoofdzaak
betreft, in feite toegepast

Ten einde die feitelijke toestand in overeenstemming te brengen met
de bepalingen van het koninklijk besluit van 13 augustus 1971 en om
tegemoet te komen aan de opmerkingen van het Rekenhof, wordt in
het ontwerp van herstructurering van de personeelsformatie van het
departement een wijziging ingeschreven van dehuidige structuurvan
de betrekkingen van niveau 1 van de dienst boekhouding, begroting,
boekhoudkundige inspectie, om het mogelijk te maken voor elke taalrol
een invorderingsrekenplichtige aan te duiden.

Voor zover ik weet heeft de inspectie van Financien ter zake geen
opmerkingen geformuleerd.

QUESTION ORALE DE MME TRUFFAUT AU VICE-PREMIER
MINISTRE ET MINISTRE DES AFFAIRES ECONOMIQUESSUR
« LE DEPART DU PRESIDENT-ADMINISTRATEUR DELEGUE DE
COCKERILL-SAMBRE »

MONDELINGE VRAAG VAN MEVROUW TRUFFAUT AAN DE
VICE-EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN ECONOMISCHE
ZAKEN OVER « HET VERTREK VAN DE VOORZITTER-GEDE-
LEGEERD BESTUURDER VAN COCKERILL-SAMBRE »

M. le Président. - La parole est à Mme Truffaut pour poser une
question orale au Vice-Premier ministre et ministre des Affaires économi-
ques sur «le départ du président-administrateur délégué de Cockerill-
Sambre ».

Mme Truffaut.- Monsieur le Président, je remercie d'emblée le
ministre qui a accepté de répondre à la question que j'ai introduite assez
tardivement.

Des bruits courent actuellement à propos d'un abandon par M. Ray-
mond Lévy de sa fonction de président-administrateur délégué de
Cockerill-Sambre. Dans cette éventualitéun nouveau bouleversementau
sein des structures dirigeantes de Cockerill-Sambre ne manqueraitpas
de provoquer des difficultés pour l'entreprise, alors que sa situation reste
préoccupante

Le ministre des Affaires économiques peut-il se prononcer sur les
raisons du départ du PDG de Cockerill-Sambre? Signifie-t-il qu'il a
préféré une carrière professionnelle fructueuse au respect des engage-
ments moraux contractes en acceptant la direction de l'entreprise ? Ou
ce départ s'explique-t-il par la constatation que l'entreprise Cockerill-
Sambre n'a plus d'avenir et, dès lors, que le plan Gandois est un échec?

Quoi qu'il en soit, dans l'une ou l'autre hypothèse, le gouvernement
belge, principal actionnaire de Cockerill-Sambre, s'est lourdement
trompé en 1985 en confiant à M.Lévy la responsabilité de diriger
Cockerill-Sambre.

Aussi, au cas où le départ de M. Lévy devrait se confirmer, le ministre
des Affaires économiques devrait préciser sur quels critères M. Lévy a
été engagé, quelles étaient les conditions de son contrat, s'il est exact
que le ministre français de l'Industrie a fait une démarche auprès du
gouvernement belge à propos du sort de M. Lévy, quels sont les moyens
de droit dont dispose l'entreprise Cockerill-Sambre pour sanctionner la
desertion de son directeur général.

M. le Président. - La parole est à M. Maystadt, Vice-Premier ministre.

M. Maystadt, Vice-Premier ministre et ministre des Affaires économi-
ques. - Monsieur le Président, il est exact que, lundi dernier, M. Made-
lin, ministre français de l'Industrie, a fait part au gouvernement belge
du souhait du gouvernement françaisdenommerM.Lévyà la têtedu

groupe Renault.

En réponse, j'aiattiré son attention sur la difficulté réelle que cette
initiative du gouvernement français présentait pour l'entreprise
Cockerill-Sambre.J'ai faitvaloir un certain nombre d'arguments quijustifient que M. Levy reste à la tête du groupe belge.

Aucune décision n'est prise à ce jour en la matière.
S'il devait se confirmer que le gouvernement français prend la décision

de nommer M. Levy à la tête du groupe Renault, nous nous trouverions
dans une situation dont ilconviendrait d'apprécier tous les aspects,
notamment les aspects contractuels qui viennent d'être évoqués.

M. Lévy est actuellement engagé dans les liens d'un contrat conclu
non pasaveclegouvernementbelge,maisavec la societeCockerill-
Sambre.Encasd'interruptiondu contrat, ilva de soiqu'une indemnité
serait réclamée par la société Cockerill-Sambre,cequinesemble pas
poser dedifficulté majeure dans lamesureoù legouvernement français
est disposé à la payer.

M. de Wasseige.- C'est un transfert, comme en football!

M. Collignon.- Que le gouvernement français paie le déficit !
M. Maystadt, Vice-Premier ministre et ministre des Affaires économi-

que.- Le fait que le gouvernement français souhaite avec autant
d'insistance placer M. Levy à la tête d'un groupe aussi important que
Renault, est, a mon sens, la meilleure justification a posteriori de la
qualité du choix qu'a fait le gouvernement belge, sur le conseil de M.
Gandois. Si M. Levy n'était pas reconnu comme un excellent manager
il ne susciterait pas autant d'intérêt de la part du gouvernement français.

Tel est, à ce jour, l'état de la question.
Je le répète, nous nous sommes bornés, du côté du gouvernement

belge, à faire savoir au gouvernement français que nous estimions, dans
les circonstances actuelles, que M. Lévy devait rester à la tête du groupe
Cockerill-Sambre. Vous savez que Cockerill-Sambre est en pleine restruc-
turation. En conséquence, il nous paraît souhaitable de rechercher la
continuité.

M. de Wasseige.- Vous l'échangez contre des quotas!
MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER VALKENIERS AAN DE

STAATSSECRETARIS VOOR VOLKSGEZONDHEID EN GEHAN-
DICAPTENBELEID OVER «DE VERMINDERING VAN HET
AANTAL APOTHEKEN »

QUESTION ORALE DE M. VALKENIERS AU SECRETAIRE D'ETAT
A LA SANTE PUBLIQUE ET A LA POLITIQUE DES HANDICAPES
SUR « LA DIMINUTION DU NOMBRE DE PHARMACIES»

De Voorzitter. - Aan de orde is de mondelinge vraag van de heer
Valkeniers aan de staatssecretaris voor Volksgezondheid en Gehandicap-

tenbeleid over << de vermindering van het aantal apotheken >>.

Het woord is aan de heer Valkeniers.

De heer Valkeniers.- Mijnheer de Voorzitter, naar we vernamen
zoude staatssecretarisvan zins zijnhetaantalapotheken teverminderen
en de functie van apotheekassistent alleen te bestemmen voor gediplo-
meerde apothekers om aldus het inkomen van de gevestigde apotheken
alsook de werkgelegenheid voor nieuwe gediplomeerden op peil te hou-

den en het geneesmiddelengebruik tebeperken.
Persoonlijk geloof ik nooit dat dit het geneesmiddelengebruik zal

beperken. Ik vraag me ook af, waarom het aantalapothekenverminderd
moetworden vermitseen apothekerdieeen zaak heeftdie niet rendeert,
vanzelf zijnzaak zal sluiten.

Wat het in dienst nemen van apothekersassistenten betreft, denk ik
dat men hier de apotheker vrij moet laten om eventueel een laborante
of een apotheekassistent aan te werven naargelang van de hulp die hij
nodig heeft. Een paar uur geleden nog heeft mevrouw Staels vandeCVP
gezegd datzij tegen die maatregel gekant is omdat hierdoor deprijzen
voor de overname van een apotheek nog meer de luchtzullen ingaan.

Een dergelijke dirigistische maatregel lijkt ons dan ook overbodig.

De Voorzitter.- Het woord is aan staatssecretaris Demeester.
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Mevrouw Demeester-De Meyer, staatssecretaris voor Volksgezond-
heid en Gehandicaptenbeleid, toegevoegd aan de minister van Sociale
Zaken en, wat betreft het Rijksfonds voor sociale reclassering van de
minder-validen, aan de minister van Tewerkstelling en Arbeid. - Mijn-
heer de Voorzitter, gezien de Europese Gemeenschap onlangs een richtlijn
heeft gepubliceerd waarin de bevoegdheden en het actieterrein van de
apotheker worden vastgelegd - 85/432/EEG -, zou het nuttig zijn
zich daarop te inspireren om dat domein beter af te bakenen en na te

gaan hoe de volksgezondheid en de uitoefening van de taken van een
apotheker op elkaar afgestemd kunnen worden.

De Europese Gemeenschap beschouwt « het verpreiden van informatie
en het geven van advies omtrent geneesmiddelen » als één van de taken
van de apotheker. Ze eist ook dat zijn diploma een waarborg is voor
een adequate kennis, die hem in staat stelt de wetenschappelijke gegevens
in verband met geneesmiddelen te beoordelen, zodat hij opgronddaar-
van de gepaste informatie kan geven.

Voor zover ik weet, werd die stelling inons landnoch tegengesproken,
noch betwist.

Om informatie en advies te kunnen geven omtrent geneesmiddelen die
hij aflevert, moet de apotheker bekwaam en beschikbaar zijn.

Bekwaam zijn betekent een degelijke opleiding genoten hebben en
een voldoende permanente vorming krijgen, wat tijd vergt en kostbare
documentatie vereist

Beschikbaar zijn betekent lichamelijk aanwezig zijn ophetogenblik
van de aflevering, wat veronderstelt dat hij wel vanbepaaldemateriële
beslommeringen ontlast wordt, maar ook dathijde aflevering van
geneesmiddelen niet aan een assistent overlaat.

De eigenaar van een marginale apotheek kan zich geen dureperma-
nente vorming veroorloven, en kan evenmin een adequate voorraad
aanleggen, omdat er onvoldoende omloop van geneesmiddelen is.Waar
hij eigenlijk zijn klant tot omzichtigheid zou moeten aansporen,zalhij
de verkoop van geneesmiddelen bevorderen om te overleven,wat tot
overconsumptie leidt.

Pas geruime tijd nadat een apotheek op die verschillendepunten te
kort is geschoten, zal ze sluiten,oferger nog zezalworden heropend
door een jonge apotheker, die dezelfde vergissingen zalbegaan,nadat
hij een som heeft betaald om deze apotheek over tenemen.

Dat bewijst dat een aangepaste vestigingswet niet tot doel heeft het
inkomen van de apotheker te beveiligen, noch in het uiterste gevalwerk
te verschaffen aan jonge afgestudeerden, maar wel een kwaliteitsservice
te bieden op farmaceutisch vlak.

In ons land, met 75 pct. meer apotheken per miljoen inwoners dan in
onze buurlanden, die zelf reeds aan de spits staan, rijst het probleem van
het teveel aan apotheken zeer scherp.

In een kleine apotheek, waar de apotheker geen beroepkandoenop
een assistent, is deze verplicht materiële taken te vervullen waardoor het
hem onmogelijk wordt zich op de hoogte te houden van de ontwikkelin-
gen in de wetenschap. Een te groot aantal assistenten daarentegen zal
de apotheker verhinderen het nodige contact te hebben met zijn klanten.
Daarom moet hun aantal worden beperkt, omwille van de kwaliteit van
de aflevering van geneesmiddelen, en moeten deze gedeeltelijk vervangen
worden door adjunct-apothekers.

Dit zou de mogelijke toegang tot de arbeidsmarkt voor heel wat jonge
apothekers verbeteren.

Dergelijke maatregelen beschouw ik - in tegenstelling tot wat de heer
Valkeniers denkt- niet als dirigistisch, maar wel als pragmatische
oplossingen noodzakelijk voor de volksgezondheid.

Deze maatregelen maken deel uit van een globale visie met betrekking
tot studies en postuniversitaire vorming en waarbij het ook de bedoeling
is vaker een beroep te doen op apothekers om de bevolking te beschermen
tegen het gebruik van toxische produkten. Trouwens, een reglementering
in deze zin is ter studie om het aantal nefropatieën veroorzaakt door het
gebruik van analgetica te verminderen.

Samengevat gaat het hier in feite om een geheel van maatregelen om
de taak van de apotheker beter aan te passen aan de huidige realiteit
van zijn beroep en om in te spelen op de noden van de volksgezondheid.
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QUESTION ORALE DE M. HOFMAN AU SECRETAIRE D'ETAT A
LA SANTE PUBLIQUE ET A LA POLITIQUE DES HANDICAPES
SUR « LE NOUVEAU LABORATOIRE DE L'IHE A LIEGE»

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER HOFMAN AAN DE
STAATSSECRETARIS VOOR VOLKSGEZONDHEID EN GEHAN-
DICAPTENBELEID OVER « HET NIEUW LABORATORIUM VAN
HET THE TE LUIK »

M. le President.- La parole est à M. Hofman pour poser une question
orale au secrétaire d'Etatà la Santé publique età la Politique des
Handicapéssur « lenouveau laboratoirede l'IHE àLiège».

M.Hofman.- Monsieur lePrésident, un nouveau laboratoire de
l'IHE a été construit à Liège, sur l'ancienne commune de Wandre, en
vue d'y accueillir les services actuellementsituésaucentrede laville.

Tout était prêt et emballé pour le déménagement, mais celui-ci n'a
pas eu lieu.

Il semblerait, selon certaines rumeurs, que contrairement à ce qui avait
été prévu, ledéménagements'effectueraitversBruxelles

Je souhaiterais connaître les dispositions envisagées par M. le secrétaire
d'Etat à ce sujet.

M. le Président.- La parole est à Mme Demeester, secrétaire d'Etat.

MmeDemeester-De Meyer, secrétaire d'Etat à la Santé publique et à
la Politique des Handicapés, adjoint au ministre des Affaires sociales, et,
en ce qui concerne le Fonds national de reclassement social des handica-
pés, au ministre de l'Emploi et du Travail. - Monsieur le Président, le
28 mars 1986, a l'occasion de la decision sur la structure et le cadre de
l'THE, le Conseil des ministres a demandé de procéder à une évaluation
approfondie des activités de chacune des sept antennes de l'Institut, afin
de déterminer si ces structures périphériques correspondent toujours à
des besoins réels par rapport à l'époque où elles ont été créées, ily a
près de quinze ans, dans quelle mesure ces besoins sont couverts avec
une efficacité et une rentabilité optimales et si des alternatives plus
avantageuses existent.

Cette évaluation a été entreprise par la direction de l'IHE et a été
présentée aux ministre et secrétaires d'Etat quiont l'IHE dans leurs
attributions, avant d'être déposée au Conseil des ministres.

Dans l'intervalle et en attendant la décision du Conseil des ministres,
il a été décidé de maintenir la situation actuelle et de ne pas procéder
au transfertdes huitpersonnes que compte l'antenne deLiègedans des
nouveaux locaux qui peuvent en contenir septante.

QUESTION ORALE DE M. HOFMAN AU MINISTRE DES TRA-
VAUX PUBLICS SUR « L'ADAPTATION DE L'ECHANGEUR DE
MOULAND, SUR L'AUTOROUTE LIEGE-MAASTRICHT, AFIN
D'Y EFFECTUER LES OPERATIONS DE DOUANE »

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER HOFMAN AAN DE MINIS-
TER VAN OPENBARE WERKEN OVER «DE AANPASSINGS-
WERKEN AAN HET VERKEERSKNOOPPUNT VAN MOELIN-
GEN OP DE AUTOWEG LUIK-MAASTRICHT OM OP DIE
PLAATS DOUANEFORMALITEITEN MOGELIJK TE MAKEN »

M. lePresident.- L'ordre du jour appelle la question orale de
M.Hofman au ministre des Travaux publics sur « l'adaptation de
l'échangeur de Mouland, sur l'autorouteLiège-Maastricht,afind'yeffec-
tuer les opérations de douane ».

Mme Demeester, secrétaire d'Etat, répondra en lieu et place du minis-
tredesTravauxpublics.

La parole est à M. Hofman.

M. Hofman. - Monsieur le Président, en 1982, vous écrivez que vous
aviez donné des instructions pour que l'échangeur de Mouland sur
l'autoroute Liège-Maastricht soit adapté en vue d'y affecter les opérations
réalisées au poste frontière de Mouland-Eysden.

Vous invoquiez une meilleure rentabilité des investissements consentis
etsurtout le fait que le trafic lourd ne serait plus obligé d'emprunter les
routes du centre de Mouland et de Vise. Vous insistiez sur le gain de
temps pour les transporteurs, l'amélioration de la sécurité dans la traver-
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sée de Visé et toute une série d'arguments très souvent avancés pour la
population de cette région.

Aujourd'hui, en novembre 1986, la situation reste inchangée.
Auriez-vous l'obligeance de nous faire part de l'état d'avancement de

douanes ?
ce dossier et notamment de la date prévue pour le transfert du poste des

M. le Président.- La parole est à Mme Demeester, secrétaire d'Etat.

Mme Demeester-De Meyer, secrétaire d'Etat à la Santé publique et à
la Politique des Handicapés, adjoint au ministre des Affaires sociales, et,
en ce qui concerne le Fonds national de reclassement social des handica-
pes, au ministre de l'Emploi et du Travail. - Monsieur le President,
M. le ministre a l'honneur de signaler à l'honorable membre, en réponse
à sa. question, que les travaux d'infrastructure pour le complexe de
douane, le long de l'autoroute Liège-Maastricht, seront repris au pro-
gramme 1987 du Fonds des routes.

Dans ce cadre, M. le ministre a déjà approuvé la proposition de mise
en adjudication; cette dernière aura lieu dans le courant de la première
quinzaine du mois de février 1987.

Tenant compte de ces dispositions, le transfert du poste des douanes
peut être envisagé pour le printemps 1988.

QUESTION ORALE DE M. COLLIGNON AU MINISTRE DES TRA-
VAUX PUBLICS SUR « LA SUPPRESSION DE L'OFFICE DE LA
NAVIGATION »

MONDELING VRAAG VAN DE HEER COLLIGNON AAN DE
MINISTER VAN OPENBARE WERKEN OVER « DE AFSCHAF-
FING VAN DE DIENST VOOR DE SCHEEPVAART »

M. le Président.- L'ordre du jour appelle la question orale de
M. Collignon au ministre des Travaux publics sur « la suppression de
l'Office de la navigation ».

Mme Demeester, secrétaire d'Etat, répondra en lieu et place du minis-
tre des Travaux publics.

La parole est à M. Collignon.

M. Collignon. - Monsieur le Président, j'espérais pouvoir m'adresser
au ministre des Travaux publics; on considère peut-être qu'il est devenu
un ministre inutile,comme l'estunepartiede ses travaux.(Sourires.)

Il y a dix ans, M. Olivier, ministre des Travaux publics, créait l'Office
de lanavigation et le Dienst voor de scheepvaart. Ilest donc le père
spirituelde ces deux parastataux

A l'époque, les socialistes n'étaient pas partisans de cette création
mais, étant riverain de la Meuse, force m'est de constater que l'Office
de la navigation a contribué à améliorer l'entretien, le fonctionnement
des barrages et les contacts avec les riverains.

Il me revient qu'il entre dans les intentions du ministre de modifier
fondamentalement les missions de l'Office de la navigation et peut-être,
à terme, de supprimer ce parastatal.

Le personnel s'émeut de ces intentions contraires à la décision, prise
dans le courant du mois de mai dernier, dene pas supprimer l'Officeà
la suite d'un mouvement de grève qui se dessinait.

Certes, il est nécessaire de rationaliser les services publics mais est-il
souhaitable de désorganiser un service qui fonctionne à la satisfaction
générale des riverains, des usagers et du personnel de la voie d'eau ?

M. le ministre comprendra aisément le bien-fondé et l'urgence de cette
question orale, les dispositions à prendre devant être effectives le 1er

janvier prochain.

M. le Président.- La parole est Mme Demeester, secrétaired'Etat.

Mme Demeester-De Meyer, secrétaire d'Etat à la Santé publique et à
la Politique des Handicapés, adjoint au ministre des Affaires sociales, et,
en ce qui concerne le Fonds national de reclassement social des handica-
pés, au ministre de l'Emploi et du Travail.- Monsieur le Président, le
ministre des Travaux publics rappelle à l'honorable membre que la loi
du16 mai1976 instituantun Officede navigation et un Dienst voor de

Defraigne.
scheepvaart a été promulguée du temps de son prédécesseur, M. Jean

Ces deux parastataux ont été effectivement installés à son intervention
en date du 1er janvier 1977.

Le Conseil du gouvernement, en séance du 23 mai 1986, a décidé que
les investissements pour l'Office de la navigation et pour le Dienstvoor
de scheepvaart ne seront plus financés par des emprunts à partir du 1er
janvier 1987, mais qu'ils seront repris dans le programme d'investisse-
ments des Travaux publics et realises par ce departement. A partir de
1987, les deux parastataux ne seront plus responsables quede la gestion
des voies d'eaux qui leur ont été concédées.

La suppression de l'Office de la navigation n'apas étédécidéepar
le gouvernement et n'est pas envisagée. Les travaux d'infrastructure,
d'aménagement, de réhabilitation lourde d'ouvrages d'art sur les voies
d'eau gérées par l'Office de la navigation et des travaux extraordinaires
d'entretien seront exécutés par les services d'exécution de l'administra-
tion des voies hydrauliques, après avis de l'organisme précité.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER J. VAN EETVELT AAN DE
MINISTER VAN OPENBARE WERKEN OVER « DE LOZING VAN
RIJNWATER IN DE WESTERSCHELDE >>

QUESTION ORALE DE M. J. VAN EETVELT AU MINISTRE DES
TRAVAUX PUBLICS SUR «LE DEVERSEMENT DES EAUX DU
RHIN DANS L'ESCAUT OCCIDENTAL»

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Jozef Van Eetvelt voor
het stellen van een mondelinge vraag aan de minister van Openbare
Werken over « de lozing van Rijnwater in de Westerschelde.»

De heer J. Van Eetvelt.- Mijnheer de Voorzitter, in 1987 zal Neder-
landhet zogenaamde « Bathse spuikanaal» in gebruik nemen,waardoor
water uit de Rijn rechtstreeks in de Westerschelde wordt geloosd.

Deze rechtstreekse verbinding zal voor de Schelde een bijkomende,
zware verontreiniging tot gevolg hebben;denken wijhierbijaan de
onlangs aan het licht gekomen verontreinigingen door de Sandoz-brand
in Bazel en de BASF-lozing in Ludwigshaven.

Gevreesd wordt, dat bij vloed het verontreinigde Rijnwaterzalworden
opgestuwd tot voorbij Temse en bij eb tot zelfs in de omgeving van
Oostende.

Dit verontreinigde Rijnwater zal tevens de slibafzetting doen toene-
men, hetgeen voor de haventrafiek naar Antwerpenbijkomendemoeilijk-
heden tot gevolg zal hebben en dus ook bijkomende kosten.

Mag ik van de minister vernemen welke de gevolgen zullen zijn van
deze lozingvan het Rijnwater in de Westerschelde en of met Nederland
dienaangaande overeenkomsten werden gesloten ?

De Voorzitter.- Hetwoord is aan staatssecretaris Demeester, die
antwoordt namens de minister van Openbare Werken.

Mevrouw Demeester-De Meyer, staatssecretaris voor Volksgezond-
heid en Gehandicaptenbeleid, toegevoegd aan de minister van Sociale
Zaken, en, wat betreft het Rijksfonds voor sociale reclassering van de
minder-validen, aan de minister van Tewerkstelling en Arbeid. - Mijn-
heer de Voorzitter, de minister van Openbare Werken heeft eveneens
vernomen dat het in de bedoeling ligt van Nederland, midden 1987 het
Bathse spuikanaal in gebruik te nemen. De bedoeling van dit spuikanaal
is tweevoudig: het ontzilten van het Zoomse meer door doorspoeling
van Rijnwater, afkomstig van de Volkeraksluizen en het in stand houden
van een tegenstroom op het Schelde-Rijnkanaal om, wanneer het Zoomse
meerzoetzal zijn,een mogelijke verzilting te vermijden; ook dit zou
gebeuren met Rijnwater afkomstig van de Volkeraksluizen.

Op ambtelijk terrein heeft België reeds zijn bezorgdheid geuit dat
aldus gebeurlijk verontreinigd Rijnwater in de Westerschelde zou terecht-

komen met alle kwalijke gevolgen van dien, onder andere een mogelijke
verslechtering van de waterkwaliteit en de onderwaterbodem ter hoogte
van Bath en de Belgische-Nederlandse grens. Dit alles zou inderdaad
nadelige invloeden kunnen hebben voor de onderhoudsbaggerwerken in
de vaargeul.

Aan Belgische zijde werd aangedrongen op een minimale lozing door
het Bathse spuikanaal en op een gemeenschappelijke controle van de
kwaliteit en de kwantiteit van het geloosde water. Aan Nederlandse zijde
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werd een bereidheid aangetroffen om aan deze Belgische wensen te
voldoen. Ik wacht nu de resultaten van deze gemeenschappelijke con-
trole af.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER LUYTEN AAN DE MINIS-
TER VAN BUITENLANDSE BETREKKINGEN OVER «HET
GEBRUIK VAN DE FOTO VAN DE BELGISCHE EERSTE MINIS-
TER IN DE BASKISCHE VERKIEZINGSCAMPAGNE EN DE

SADE »
DAAROP VOLGENDE REACTIE VAN DE BELGISCHE AMBAS-

QUESTION ORALE DE M. LUYTEN AU MINISTRE DES RELA-
TIONS EXTERIEURES SUR «L'UTILISATION DE LA PHO-
TOGRAPHIE DU PREMIER MINISTRE DE BELGIQUE LORS DE
LA CAMPAGNE ELECTORALE AU PAYS BASQUE ESPAGNOL
ET LA REACTION DE L'AMBASSADE DE BELGIQUE »

De Voorzitter. - Aan de orde is de mondelinge vraag van de heer
Luyten aan de minister van Buitenlandse Betrekkingen over « het gebruik
van de foto van de Belgische Eersteminister in de Baskische verkiezings-
campagne en de daarop volgende reactie van de Belgische ambassade ».

Het woord is aan de heer Luyten.

De heer Luyten. - Mijnheer de Voorzitter, deze mondelinge vraag is
gericht tot de minister van Buitenlandse Betrekkingen en betreft het
gebruik van de foto van de Belgische Eerste minister in de Baskische
verkiezingscampagne en de reactie van de Belgische ambassade daarop.

Sinds lang bestaan er vriendschappelijke betrekkingen tussen vele
bewuste Vlamingen en het Baskische volk. Daardoor bereiken mij talrijke
reacties bij het gebruik van de foto van de Belgische Eerste minister
tijdens de kiescampagne van de Baskische christen-democraten - afge-
kort PNV.

De Belgische ambassade reageerde hierop en betichtte die partij van
« oplichtingsmethoden » omwille van dit fotogebruik; zij verklaarde daar-
bij dat dit tegengesteld was aan de gebruiken van niet-inmenging in
interne aangelegenheden van een Staat. Diezelfde ambassade zegde echter
ook dat er wel verbale sympathiesteun was van de Belgische Eerste
minister. Op de foto staat zelfs zijn handtekening. Het verschil lijkt mij
gering.

Ik heb vroeger vastgesteld dat bepaalde partijen in België bij verkiezin-
gen ook foto's van vooraanstaande buitenlandse politici als Kissinger,
Brandt of Johannes-Paulus II gebruikten.

In een poging deze gebruiken op te klaren, wil ik volgende vragen
stellen : ten eerste, welke zijn de regels bij dergelijk internationaal politiek
« ruilverkeer » ? Ten tweede, wie bedroog wie bij deze twist tussen de
Belgische ambassade en de Baskische christen-democraten? Ten derde,
is die ambassade opgetreden op eigen houtje, of op bevel uit Brussel ?

Indien dit laatste het geval was, wie gaf dan de opdracht? Ten vierde
- een vraag die niet alleen mij interesseert maar die ook vele anderen

zal interesseren -,weet men reeds uit de commentaren na de Baskische
verkiezingen of het rampzalig resultaat van de PNV die 15 zetels verloor
en dus terugviel van 32 op 17 zetels, samenhangt met het gebruik van
de foto van de heer Martens ?

De Voorzitter. - Het woord is aan staatssecretaris D'Hondt, die
antwoordt namens de minister van Buitenlandse Betrekkingen.

Mevrouw D'Hondt-Vanopdenbosch, staatssecretaris voor Posterijen,
Telegrafieen Telefonie, toegevoegd aan de Eerste minister. - Mijnheer
de Voorzitter, mijn collega van Buitenlandse Betrekkingen heeft mij
gevraagd volgend antwoord te willen verstrekken.

Het is inderdaad niet gebruikelijk dat buitenlandse politici zich mengen
in interne aangelegenheden van een Staat ofschoon er geen geschreven
regels bestaan terzake.

Wel dient er rekening mee te worden gehouden dat er een onderscheid
moet worden gemaakt tussen, enerzijds, de betrekkingen van Staat tot
Staat en, anderzijds, contacten die bestaan tussen politieke partijen en
personen die tot deze partijen behoren, die mekaar dikwijls ontmoeten
en helpen in Europees verband.

Dit was dan ook de ware toedracht van de verduidelijkingen welke
door de ambassade van België in Madridwerdenmedegedeeld.

499

COMMUNICATION DE M. LE PRESIDENT

MEDEDELING VAN DE VOORZITTER

M. le Président. - Après les votes, une réunion des présidents de
groupe aura lieu afin d'arrêter notre dernier ordre du jour de l'année.

Zonder te willen vooruitlopen op de agenda van volgende week,
verzoek iku ermee rekening te houden dat de Senaat mogelijk zaterdag
20 december vergadert, dit om u nog een beter kerstreces te garanderen.
Meer kan ik u voorlopig nog niet meedelen.

PROJET DE LOI RELATIF AU RECOUVREMENT ET AU CONTEN-
TIEUX EN MATIERE DE TAXES PROVINCIALESET LOCALES

PROJETDELOIMODIFIANT LESARTICLES 4ET 16BIS DE LA LOI
DU 8 DECEMBRE 1976 REGLANT LA PENSION DE CERTAINS
MANDATAIRES ET CELLE DE LEURS AYANTS DROIT,MODI-
FIEEPAR LA LOI DU 22 JANVIER 1981

PROJET DE LOI PORTANT REGLEMENTATION DES CREDITS
PROVISOIRES

PROJET DE LOI HABILITANT L'ADMINISTRATION DE LA TAXE
SUR LA VALEUR AJOUTEE, DE L'ENREGISTREMENT ET DES
DOMAINESA REALISER CERTAINES OPERATIONS PATRIMO-
NIALES POUR LE COMPTE DES INSTITUTIONS COMMUNAU-
TAIRES ET REGIONALES

PROJETS DE LOI ACCORDANT LA NATURALISATION

Vote

ONTWERP VAN WET BETREFFENDE DE INVORDERING EN DE
GESCHILLEN TER ZAKE VAN PROVINCIALE EN PLAATSE-
LIJKE HEFFINGEN

ONTWERP VAN WET TOT WIJZIGING VAN DE ARTIKELEN 4
EN 16BIS VAN DE WET VAN 8 DECEMBER 1976 TOT REGELING
VAN HET PENSIOEN VAN SOMMIGE MANDATARISSEN EN
DAT VAN HUN RECHTVERKRIJGENDEN, GEWIJZIGD BIJ DE
WET VAN 22 JANUARI 1981

ONTWERP VAN WET TOT REGELING VAN DE VOORLOPIGE
KREDIETEN

ONTWERP VAN WET HOUDENDE BEVOEGDVERKLARING VAN
DE ADMINISTRATIE VAN DE BELASTING OVER DE TOEGE-
VOEGDE WAARDE, REGISTRATIE EN DOMEINEN TOT HET
UITVOEREN VAN BEPAALDE VERMOGENSRECHTELIJKE
VERRICHTINGEN VOOR REKENING VAN DE GEMEEN-
SCHAPS- EN GEWESTINSTELLINGEN

ONTWERPEN VAN WET TOT VERLENING VAN DE NATURALI-
SATIE

Stemming

M. le Président.- Je propose au Sénat de se prononcerpar un seul
vote sur l'ensemble de ces projets de loi.

Ik stel de Senaat voor één enkele stemming te houden over deze
ontwerpen van wet in hun geheel. (Instemming.)

Le vote commence.
De stemmingbegint.

- Il est procédé au vote nominatif sur l'ensemble des projets de loi.
Er wordt tot naamstemming overgegaan over de ontwerpen van wet

in hun geheel
146 membres sont présents.
146 leden zijn aanwezig.
Tous votent oui
Allen stemmen ja.

En conséquence, les projets de loi sont adoptés.
Derhalve zijn de ontwerpen van wet aangenomen.
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Ils seront soumis à la sanction royale.

Zij zullen aan de Koning ter bekrachtigingwordenvoorgelegd.

Ont pris part au vote:
Hebben aan de stemming deelgenomen:

Mme Aelvoet, MM. Aerts, Akkermans, Anthuenis, Antoine, Aubecq,
Basecq, Bataille, Bens, Bock, Boël, Borremans, J. A. Bosmans, J.H.
Bosmans, Bourgois, Mme Buyse, MM. Capoen, Cerexhe, Claeys, Cler-
dent, Close, Collignon, Conrotte, Content, Cooreman, De Bondt, De
Bremaeker, De Clercq, de Clippele, De Cooman, Dehaene, De Kerpel,
Mmes Delruelle-Ghobert, Demeulenaere-Dewilde, MM. Demuyter,
Deneir, Deprez, Descamps, Desmarets, De Smeyter, de Wasseige, De
Wulf, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Didden, Donnay, Dou-
mont,Egelmeers, Eicher, Falise, Flagothier, Flandre, Friederichs, A.
Geens, G. Geens, Gevenois, Gijs, J. Gillet, Mme L. Gillet, M. Glibert,
Mme Godinache-Lambert, MM. Grosjean, Gryp, Hazette, Henrion,
Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hofman, Holsbeke, Hotyat,
Kelchtermans, Kenzeler, Knuts, Lafosse, Lallemand, Langendries,
Laverge, Leclercq, Lenfant, Lepaffe, Mme Lieten-Croes, M. Luyten,
Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mainil, Matthys, Meyntjens, Minet,
Moens, Moureaux, Mouton, Nicolas, Noerens, Op 't Eynde, Otten-
bourgh, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Pataer, Pécriaux, Pede, Peeter-
mans, Pinoie, Poulain, Mme Rifflet-Knauer, MM. Saulmont, Schellens,
Schoeters, Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Somers, Sondag, Mme
Staels-Dompas, MM. Swaelen, Swinnen, Taminiaux, Toussaint, Mme
Truffaut, M. Trussart, Mme Tyberghien-Vandenbussche, MM. Vaes,
Valkeniers, Van Daele, Vandekerckhove, Van den Broek, Vandenhaute,
Mme Van den Poel-Welkenhuysen, MM. Vanderborght, Vandermar-
liere, Van Der Niepen, J. Van Eetvelt, V. Van Eetvelt, Van Grembergen,
Vanhaverbeke, Van houtte, Van In, Vanlerberghe, Van Nevel, Vannieu-
wenhuyze, Van Ooteghem, Mme Van Puymbroeck, MM. Van Rompaey,
Vervaet, Weckx, Willemsens, Windels, Wintgens, Wyninckx et Leemans.

PROJET DE LOI RELATIF AUX NOMS ET PRENOMS

Vote

ONTWERP VAN WET BETREFFENDEDENAMEN
EN VOORNAMEN

Stemming

M. le Président. - Nous passons au vote sur l'ensemble du projet de
loi relatif aux noms etprénoms.

Wij gaan over tot de stemming over het geheel van het ontwerp van
wetbetreffende de namen en voornamen.

Le vote commence.
De stemming begint.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

142 membres sont présents.
142 leden zijn aanwezig..
Tous votent oui
Allen stemmen ja.

En conséquence, le projet de loi est adopté.
Derhalve is het ontwerp van wet aangenomen.

Il sera transmis à la Chambre des représentants.
Het zal aan de Kamer van volksvertegenwoordigers worden overge-

zonden.
Ont pris part au vote:
Hebben aan de stemming deelgenomen :

Mme Aelvoet, MM. Aerts, Akkermans, Anthuenis, Antoine, Aubecq,
Basecq, Bataille, Bens, Bock, Boël, Borremans, J. A. Bosmans, J. H.
Bosmans, Bourgois, Mme Buyse, MM. Capoen, Cerexhe, Claeys, Cler-
dent, Close, Collignon, Conrotte, Content, Cooreman, De Bremaeker,
De Clercq, de Clippele, De Cooman, Dehaene, De Kerpel, Mmes
Delruelle-Ghobert, Demeulenaere-Dewilde, MM. Demuyter, Deneir,

Deprez, Descamps, Desmarets, De Smeyter, de Wasseige, De Wulf,
Didden, Donnay, Doumont, Egelmeers, Eicher, Falise, Flagothier, Flan-
dre, Friederichs, A. Geens, G. Geens, Gevenois, Gijs, J. Gillet, Mme L.
Gillet, M. Glibert, Mme Godinache-Lambert, MM. Grosjean, Gryp,
Hazette, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hofman,
Holsbeke, Hotyat, Kelchtermans, Kenzeler, Knuts, Lafosse, Lallemand,
Langendries, Laverge, Leclercq, Lenfant, Lepaffe, Mme Lieten-Croes,
M. Luyten, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Matthys, Meyntjens, Minet,
Moens, Moureaux, Mouton, Nicolas, Noerens, Op 'tEynde, Otten-
bourgh,Mme Panneels-Van Baelen, MM. Pataer, Pécriaux, Pede, Peeter-
mans, Pinoie, Poulain, Mme Rifflet-Knauer, MM. Saulmont, Schellens,
Schoeters, Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Somers, Sondag, Mme
Staels-Dompas, MM. Swinnen, Taminiaux, Toussaint, Mme Truffaut,
M. Trussart, Mme Tyberghien-Vandenbussche, MM. Vaes, Valkeniers,
Van Daele, Vandekerckhove, Van den Broeck, Vandenhaute, Mme Van
den Poel-Welkenhuysen, MM. Vanderborght, Vandermarliere, Van Der
Niepen, J. Van Eetvelt, V. Van Eetvelt, Van Grembergen, Vanhaverbeke,
Van houtte, Van In, Vanlerberghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Ooteghem, Mme Van Puymbroeck, MM. Van Rompaey, Vervaet,
Weckx, Willemsens, Windels, Wintgens, Wyninckx et Leemans.

PROJET DE LOI PORTANT MODIFICATION DE L'ARRETE
ROYAL DU 30 SEPTEMBRE 1937 RELATIF A LA CREATION
D'UN INSTITUT NATIONAL DE CREDIT AGRICOLE

Vote

ONTWERP VAN WET TOT WIJZIGING VAN HET KONINKLIJK
BESLUIT VAN 30 SEPTEMBER 1937 HOUDENDE OPRICHTING
VAN EEN NATIONAAL INSTITUUT VOOR LANDBOUWKRE-
DIET

Stemming

M. le Président.- Nous passons au vote de l'ensemble du projet de
loi portant modification de l'arrêté royal du 30 septembre 1937 relatif à
la création d'un Institut national de crédit agricole.

Wij gaan over tot de stemming over het geheel van het ontwerp van
wet tot wijziging van het koninklijk besluit van 30 september 1937
houdende oprichting van een Nationaal Instituut voor landbouwkrediet.

Le vote commence.
De stemming begint.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

143 membres sont présents.
143 leden zijn aanwezig.
132 votent oui.
132 stemmen ja.

11 s'abstiennent.
11 onthouden zich.

En conséquence, le projet de loi est adopté.
Derhalve is het ontwerp van wet aangenomen.

Il sera soumis à la sanction royale.
Het zal aan de Koning ter bekrachtiging worden voorgelegd.

Ontvotéoui:
Hebben ja gestemd:

Mme Aelvoet, MM. Aerts, Akkermans, Anthuenis, Antoine, Aubecq,
Basecq, Bataille, Bens, Bock, Boël, Borremans, J. A. Bosmans, J. H.
Bosmans, Bourgois, Mme Buyse, MM. Cerexhe, Claeys, Clerdent, Close,
Collignon, Conrotte, Content, Cooreman, De Bondt, De Bremaeker, De
Clercq, de Clippele, De Cooman, Dehaene, De Kerpel, Mmes Delruelle-
Ghobert, Demeulenaere-Dewilde, MM. Demuyter, Deneir, Deprez, Des-
camps, Desmarets, De Smeyter, de Wasseige, De Wulf, Mme D'Hondt
Van Opdenbosch, MM. Didden, Donnay, Doumont, Egelmeers, Eicher,
Falise, Flagothier, Flandre, Friederichs, Gevenois, Gijs, J. Gillet, Mme
L. Gillet, M. Glibert, Mme Godinache-Lambert, MM. Grosjean, Gryp,
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Hazette, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hismans, Hofman,
Holsbeke, Hotyat, Kelchtermans, Kenzeler, Knuts, Lafosse, Lallemand,
Langendries, Laverge, Leclercq, Lenfant, Mmes Lieten-Croes, Maes-
Vanrobaeys, MM. Mainil, Matthys, Minet, Moureaux, Mouton, Nico-
las, Noerens, Op 'tEynde, Ottenbourgh, Mme Panneels-Van Baelen,
MM. Pataer, Pécriaux, Pede, Peetermans, Pinoie, Poulain, Mme Rifflet-
Knauer, MM. Saulmont, Schellens, Schoeters, Seeuws, Smeers, Mme
Smitt, M. Sondag, Mme Staels-Dompas, MM. Swaelen, Swinnen, Tami-
niaux, Toussaint, Mme Truffaut, M. Trussart, Mme Tyberghien-Van-
denbussche, MM. Vaes, Van Daele, Van den Broeck, Vandenhaute, Mme
Van den Poel-Welkenhuysen, MM. Vanderborght, Vandermarliere, Van
Der Niepen, J. Van Eetvelt, V. Van Eetvelt, Vanhaverbeke, Van houtte,
Vanlerberghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Mme Van Puymbroeck,
MM. Van Rompaey, Weckx, Willemsens, Windels, Wintgens, Wyninckx
et Leemans.

Se sontabstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Capoen, A. Geens, Lepaffe, Luyten, Meyntjens, Somers, Vande-
kerckhove, Van Grembergen, Van In, Van Ooteghem et Vervaet.

M. le Président.- Les membres qui se sont abstenus sont priés de
faire connaître les motifs de leur abstention.

Ik verzoek de leden die zich hebben onthouden,de reden vanhun
onthouding mede te delen.

M. Lepaffe. - Monsieur le Président, étant donné qu'en cette matière
une enquête est en cours, j'ai préféré en attendre les résultats avant de
marquer mon accord définitif.

De heer Van Grembergen.- Mijnheer de Voorzitter, wij menen in
onze fractie, ten eerste,dathet onafhankelijk optredenvanditNationaal
Instituut niet is verzekerd en, ten tweede, dat dit Instituut van bij de
aanvang geintegreerd had moeten zijn in de ASLK.

ONTWERP VAN WET BETREFFENDE DE BIJKOMENDE IN-
SCHRIJVING VAN BELGIE OP HET KAPITAAL VAN DE INTER-
NATIONALE FINANCIERINGSMAATSCHAPPIJ

Stemming

PROJET DE LOI RELATIF A LA SOUSCRIPTION ADDITIONNELLE
DE LA BELGIQUE AU CAPITAL DE LA SOCIETE FINANCIERE
INTERNATIONALE

Vote

De Voorzitter.- Wij gaan over tot de stemming over het geheel van
het ontwerp van wet betreffende de bijkomende inschrijving van België
op het kapitaal van de Internationale Financieringsmaatschappij.

Nous passons au vote sur l'ensemble du projet de loi relatif à la
souscription additionnelle de la Belgique au capital de la Société finan-
cière internationale

De stemming begint.
Le vote commence.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

142 membres sont présents.
142 leden zijn aanwezig.
141votentoui.
141 stemmen ja.

1 s'abstient.
1 onthoudt zich.

Ann. parl. Sénat - Session ordinaire 1986-1987
Parlem. Hand. Senaat - Gewone zitting 1986-1987

501

En conséquence, le projet de loi est adopté.
Derhalve is het ontwerp van wet aangenomen.
Il sera transmis à la Chambre des représentants.
Het zal aan de Kamer van volksvertegenwoordigers worden overge-

zonden.
Ont voté oui:

Hebben ja gestemd:
MM. Aerts, Akkermans, Anthuenis, Antoine, Aubecq, Basecq,

Bataille, Bens, Bock, Boël, Borremans, J. A. Bosmans, J. H. Bosmans,
Bourgois, Mme Buyse, MM. Capoen, Cerexhe, Claeys, Clerdent, Close,
Collignon, Conrotte, Content, Cooreman, Dalem, De Bremaeker, De
Clercq, de Clippele, De Cooman, Dehaene, De Kerpel, Mmes Delruelle-
Ghobert, Demeulenaere-Dewilde, MM. Demuyter, Deneir, Deprez, Des-
camps, Desmarets, De Smeyter, de Wasseige, De Wulf, Mme D'Hondt-
Van Opdenbosch, MM. Didden, Donnay, Doumont, Eicher, Falise,
Flagothier, Flandre, Friederichs, A. Geens, G. Geens, Gevenois, Gijs, J.
Gillet, Mme L.Gillet,M.Glibert, Mme Godinache-Lambert, MM.
Grosjean, Gryp, Hazette, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM.
Hismans, Hofman, Holsbeke, Hotyat, Kelchtermans, Kenzeler, Lafosse,
Lallemand, Langendries, Laverge, Leclercq, Lenfant, Lepaffe, Mme
Lieten-Croes,M. Luyten, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mainil, Matt-
hys, Meyntjens, Minet, Moens, Moureaux, Mouton, Nicolas, Noerens,
Op 'tEynde, Ottenbourgh, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Pataer,
Pécriaux, Pede, Peetermans, Pinoie, Poulain, Mme Rifflet-Knauer, MM.
Saulmont, Schellens, Schoeters, Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM.
Somers, Sondag, Mme Staels-Dompas, MM. Taminiaux, Toussaint,
Mme Truffaut, M. Trussart, Mme Tyberghien-Vandenbussche, MM.
Vaes, Valkeniers, Van Daele, Vandekerckhove, Van den Broeck, Vanden-
haute, Mme Van den Poel-Welkenhuysen, MM.Vanderborght,Vander-
marliere, Van Der Niepen, J. Van Eetvelt, V. Van Eetvelt, Van Grember-
gen, Vanhaverbeke, Van houtte, Van In, Vanlerberghe, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem, Mme Van Puymbroeck, MM. Van
Rompaey, Vervaet, Weckx, Willemsens, Windels, Wintgens, Wyninckx
et Leemans.

S'est abstenues :
Heeft zich onthouden:

Mme Aelvoet.

De Voorzitter. - Ik verzoek mevrouw Aelvoet de redenvanhaar
onthouding mede te delen.

Mevrouw Aelvoet. - Mijnheer de Voorzitter, onze fractie heeft in
algemene zin dit ontwerp gesteund omdat wij menen dat steun aan
ondernemingen in de derde wereld nuttig kan zijn ook via een joint
venture met de Internationale Financieringsmaatschappij.

Een van ons heeft zich willen onthouden om de aandacht te vestigen
op twee problemen. Ten eerste, deze vormen van financiële participatie
richten zich vooral naar landen in de derde wereld diealeen zekere
take-off kennen. De gesteunde ondernemingen passen niet altijd in een
geintegreerde ontwikkeling van de betrokken landen. Ten tweede, op
een ogenblik dat de Belgische ontwikkelingsbijdrage vermindert - wat
nu het geval is-,moet ervoor worden gewaakt dat er een evenwicht
blijft tussen de financiële samenwerking en andere vormen van samen-
werking.

ONTWERP VAN WET TOT WIJZIGING VAN HET KONINKLIJK
BESLUIT NR. 123 VAN 30 DECEMBER 1982 BETREFFENDE DE
INDIENSTNEMING VAN WERKLOZEN VOOR BEPAALDE PRO-
JECTEN VAN ECONOMISCHE EXPANSIE TEN BATE VAN
KLEINE EN MIDDELGROTE ONDERNEMINGEN

Stemming

PROJET DE LOI PORTANT MODIFICATION DE L'ARRETE
ROYAL Nº 123 DU 30 DECEMBRE 1982 RELATIF A L'ENGAGE-
MENT DE CHOMEURS AFFECTES A CERTAINS PROJETS D'EX-
PANSION ECONOMIQUE AU BENEFICE DE PETITES ET
MOYENNES ENTREPRISES

Vote

De Voorzitter. - Wij gaan over tot de stemming over het geheel van
het ontwerp van wet tot wijziging van het koninklijk besluit nr. 123 van

73
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30 december 1982 betreffende de indienstneming van werklozen voor
bepaalde projecten van economische expansie ten bate van kleine en
middelgrote ondernemingen.

Nous passons au vote sur l'ensemble du projet de loi portant modifica-
tion de l'arrêté royal nº 123 du 30 décembre 1982 relatif à l'engagement
de chômeurs affectés à certains projets d'expansion économique au
bénéfice de petites et moyennes entreprises.

De stemming begint.
Le vote commence.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

148 membres sont présents.
148 leden zijn aanwezig.
85 votent oui.
85stemmen ja.
63 s'abstiennent.
63 onthouden zich.

En conséquence, le projet de loi est adopté.
Derhalve is het ontwerp van wet aangenomen.

Il sera transmis à la Chambre des représentants.
Het zal aan de Kamer van volksvertegenwoordigers worden overge-

zonden.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Aerts, Akkermans, Anthuenis, Antoine, Aubecq, Bataille, Bens,
Bock, Boël, J. A. Bosmans, J. H. Bosmans, Mme Buyse, MM. Cerexhe,
Claeys, Clerdent, Close, Conrotte, Correman, Dalem, De Bondt, De
Clercq, de Clippele, De Cooman, Dehaene, De Kerpel, Mmes Delruelle-
Ghobert, Demeulenaere-Dewilde, MM. Demuyter, Deneir, Deprez, Des-
camps, Desmarets, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Didden, Dou-
mont, Evers, Falise, Flagothier, Friederichs, G. Geens, Gijs, J. Gillet,
Mme L. Gillet, M. Glibert, Mme Godinache-Lambert, MM. Hazette,
Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Kelchtermans, Langendries,
Laverge, Lenfant, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mainil, Nicolas, Noe-
rens, Ottenbourgh, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Pede, Peetermans,
Saulmont, Smeers, Mme Smitt, M. Sondag, Mme Staels-Dompas, M.
Swaelen, Mme Tyberghien-Vandenbussche, MM. Van Daele, Van den
Broeck, Vandenhaute, Mme Van den Poel-Welkenhuysen, MM. Vander-
borght, Vandermarliere, J. Van Eetvelt, V. Van Eetvelt, Vanhaverbeke,
Van houtte, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Rompaey, Weckx,
Willemsens, Windels, Wintgens et Leemans.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

Mme Aelvoet, MM. Basecq, Borremans, Bourgois, Capoen, Collignon,
Content, De Bremaeker, De Smeyter, de Wasseige, De Wulf, Donnay,
Egelmeers, Eicher, Flandre, A. Geens, Gevenois, Grosjean, Gryp, His-
mans, Hofman, Holsbeke, Hotyat, Kenzeler, Knuts, Lafosse, Lallemand,
Leclercq, Lepaffe, Mme Lieten-Croes, MM. Luyten, Matthys, Meyntjens,
Minet, Moens, Moureaux, Mouton, Op 'tEynde, Pataer, Pecriaux,
Pinoie, Poulain, Mme Rifflet-Knauer, MM. Schellens, Schoeters, Seeuws,
Somers, Swinnen, Taminiaux, Toussaint, Mme Truffaut, MM. Trussart,
Vaes, Valkeniers, Vandekerckhove, Van Der Niepen, Van Grembergen,
Van In, Vanlerberghe, Van Ooteghem, Mme Van Puymbroeck,MM.
Vervaet et Wyninckx.

De Voorzitter. - Ik verzoek de leden die zich hebben onthouden, de
reden van hun onthouding mede te delen.

De heer Van Grembergen. - Mijnheer de Voorzitter, allereerst merken
wij op dat de meerderheid het quorum niet bereikt.

Het ontwerp van wet zelf heeft betrekking op het werklozenbeleid dat
tot de gewestelijke materies behoort. Inhoudelijk kunnen wij wel
akkoord gaan met de voorgestelde maatregelen, maar dan in een pakket
van een andere bevoegdheid. Derhalve hebben wij ons onthouden.

De heer Knuts.- Mijnheer de Voorzitter, het koninklijk besluit
nr. 123 is in werking getreden in september 1983. Indertijd hebben
wij tegengestemd. Dit ontwerp van wet brengt slechts enkele lichte
wijzigingen. Daarom hebben wij ons onthouden.

ONTWERP VAN WET HOUDENDE DE BEGROTING VAN DE
RIJKSWACHT VOOR HET BEGROTINGSJAAR 1986

Stemming

PROJET DE LOI CONTENANT LE BUDGET DE LA GENDARME-
RIE DE L'ANNEE BUDGETAIRE 1986

Vote

De Voorzitter. - Wij gaan over tot de stemming over het geheelvan
hetontwerp van wet houdende de begroting van de Rijkswachtvoorhet
begrotingsjaar 1986.

Nous passons au vote sur l'ensemble du projet de loi contenant le
budget de la Gendarmerie de l'année budgétaire1986.

De stemming begint.
Le vote commence.

- Er wordt tot naamstemming overgegaan.
Il est procédé au vote nominatif.

148 leden zijn aanwezig
148 membres sont présents.

86 stemmen ja.
86 votent oui.
62 stemmen neen.
62 votent non.

Derhalve is het ontwerp van wet aangenomen.
En conséquence, le projet de loi est adopté.

Het zal aan de Kamer van volksvertegenwoordigers worden overge-
zonden.

Il sera transmis à la Chambre des représentants.

Hebben ja gestemd:
Ont voté oui

MM. Aerts, Akkermans, Anthuenis, Antoine, Aubecq, Bataille,Bens,
Bock, Boël, J. A. Bosmans, J. H. Bosmans, Mme Buyse, MM. Cerexhe,
Claeys, Clerdent, Close, Conrotte, Cooreman, Dalem, De Bondt, De
Clercq, de Clippele, De Cooman, Dehaene, De Kerpel, Mmes Delruelle-
Ghobert, Demeulenaere-Dewilde, MM. Demuyter, Deneir, Deprez, Des-
camps, Desmarets, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Didden, Dou-
mont, Evers, Falise, Flagothier, Friederichs, G. Geens, Gijs, J. Gillet,
Mme L. Gillet, M. Glibert, Mme Godinache-Lambert, MM. Hazette,
Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Kelchtermans, Langendries,
Laverge,Lenfant, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mainil, Nico-
las, Noerens, Ottenbourgh, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Pede, Pee-
termans, Saulmont, Smeers, Mme Smitt, M. Sondag, Mme Staels-Dom-
pas, M. Swaelen, Mme Tyberghien-Vandenbussche, MM. Van Daele,
Van den Broeck, Vandenhaute, Mme Van den Poel-Welkenhuysen,MM.
Vanderborght, Vandermarliere, J. Van Eetvelt, V. Van Eetvelt, Vanha-
verbeke, Van houtte, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Rompaey
Weckx, Willemsens, Windels, Wintgens et Leemans.

Hebben neen gestemd:
Ont voté non

Mme Aelvoet, MM. Basecq, Borremans, Bourgois, Capoen, Collignon,
Content, De Bremaeker, De Smeyter, de Wasseige, De Wulf, Donnay,
Egelmeers, Eicher, Flandre, A. Geens, Gevenois, Grosjean, Gryp, His-
mans, Hofman, Holsbeke, Hotyat, Kenzeler, Knuts, Lafosse, Lallemand,
Leclercq, Lepaffe, Mme Lieten-Croes, MM. Luyten, Matthys, Meyntjens,
Minet, Moens, Moureaux, Mouton, Op 't Eynde, Pataer, Pécriaux,
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Pinoie, Poulain, Mme Rifflet-Knauer, MM. Schellens, Schoeters, Somers,
Swinnen, Taminiaux, Toussaint, Mme Truffaut, MM. Trussart, Vaes,
Valkeniers, Vandekerckhove, Van Der Niepen, Van Grembergen, Van
In, Vanlerberghe, Van Ooteghem, Mme Van Puymbroeck, MM. Vervaet
et Wyninckx.

PROJET DE LOI CONTENANT LE BUDGET DES DOTATIONS DE
L'ANNEE BUDGETAIRE 1986

Vote

ONTWERP VAN WET HOUDENDE DE BEGROTING DER DOTA-
TIEN VOOR HET BEGROTINGSJAAR 1986

Stemming

M. le Président. - Nous passons au vote sur l'ensemble du projet de
loi contenant le budget des Dotations de l'année budgétaire 1986.

Wij gaan over tot de stemming over het geheel van het ontwerp van
wet houdende de begroting der Dotatiën voor het begrotingsjaar1986.

Le vote commence.
De stemming begint.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

150 membres sont présents.
150 leden zijn aanwezig.
143 votent oui.
143 stemmen ja.

7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

En conséquence, le projet de loi est adopté.
Derhalve is het ontwerp van wet aangenomen.

Il sera transmis à la Chambre des représentants.
Het zal aan de Kamer van volksvertegenwoordigers worden overge-

zonden.

Ont voté oui:
Hebben jagestemd:

MM. Aerts, Akkermans, Anthuenis, Antoine, Aubecq, Basecq,
Bataille, Bens, Bock, Boël, Borremans, J. A. Bosmans, J.H. Bosmans,
Bourgois, Mme Buyse, MM. Capoen, Cerexhe, Claeys, Clerdent, Close,
Collignon, Conrotte, Content, Cooreman, Dalem, De Bondt, De Bremae-
ker, De Clercq, de Clippele, De Cooman, Dehaene, De Kerpel, Mmes
Delruelle-Ghobert, Demeulenaere-Dewilde, MM. Demuyter, Deneir,
Deprez, Descamps, Desmarets, De Smeyter, de Wasseige, De Wulf,
Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Didden, Donnay, Doumont,
Egelmeers, Eicher, Evers, Falise, Flagothier, Friederichs, A. Geens, G.
Geens, Gevenois, Gijs, J. Gillet, Mme L. Gillet, M. Glibert, Mme
Godinache-Lambert, MM. Grosjean, Hazette, Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hismans, Hofman, Holsbeke, Hotyat, Kelchtermans,
Kenzeler, Knuts, Lafosse, Lallemand, Langendries, Laverge, Leclercq,
Lenfant, Lepaffe, Mme Lieten-Croes, MM. Lutgen, Luyten, Mme Maes-
Vanrobaeys, MM. Mainil, Matthys, Meyntjens, Minet, Moens, Mou-
reaux, Mouton, Nicolas, Noerens, Op 't Eynde, Ottenbourgh, Mme
Panneels-Van Baelen, MM. Pecriaux, Pede, Peetermans, Pinoie, Poulain,
Poullet, Mme Rifflet-Knauer, MM. Saulmont, Schellens, Schoeters,
Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Somers, Sondag, Mme Staels-Dom-
pas, MM. Swaelen, Swinnen, Taminiaux, Toussaint, Mmes Truffaut,
Tyberghien-Vandenbussche, MM. Valkeniers, Van Daele, Vandekerck-
hove, Van den Broeck, Vandenhaute, Mme Van den Poel-Welkenhuysen,
MM. Vanderborght, Vandermarliere, Van Der Niepen, J. Van Eetvelt,
V. Van Eetvelt, Van Grembergen, Vanhaverbeke, Van houtte, Van
In, Vanlerberghe, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem, Van
Rompaey, Vervaet, Weckx, Willemsens, Windels, Wintgens, Wyninckx
etLeemans.
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Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden:

Mme Aelvoet, MM. Flandre, Gryp, Pataer, Trussart, Vaes et Mme
Van Puymbroeck.

INTERPELLATIE VAN DE HEER GRYP TOT DE STAATSSECRE-
TARIS VOOR LEEFMILIEU EN MAATSCHAPPELIJKE EMANCI-
PATIE OVER «DE GROTE GEVAREN DIE ONS LEEFMILIEU
BEDREIGEN »

INTERPELLATIE VAN DE HEER A. GEENS TOT DE STAATS-
SECRETARIS VOOR VOLKSGEZONDHEID EN GEHANDICAP-
TENBELEID, TOT DE STAATSSECRETARIS VOOR LEEFMILIEU
EN MAATSCHAPPELIJKE EMANCIPATIE, TOT DE MINISTER
VAN TEWERKSTELLING EN ARBEID, TOT DE MINISTER VAN
BUITENLANDSE BETREKKINGEN EN TOT DE MINISTER VAN
BINNENLANDSE ZAKEN, OPENBAAR AMBT EN DECENTRA-
LISATIE, OVER «HET VOORKOMEN EN BESTRIJDEN VAN
MOGELIJKE CHEMISCHE RAMPEN NAAR AANLEIDING VAN
DE MILIEURAMP TE BAZEL EN DE GEVOLGEN HIERVAN »

Stemming over de eenvoudig motie

INTERPELLATION DE M. GRYP AU SECRETAIRE D'ETAT A L'EN-
VIRONNEMENT ET A L'EMANCIPATION SOCIALE SUR « LES
GRAVES DANGERS QUI METTENT NOTRE ENVIRONNE-
MENT EN PERIL »

INTERPELLATION DE M.A. GEENS AU SECRETAIRE D'ETAT A
LA SANTE PUBLIQUE ET A LA POLITIQUE DES HANDICAPES,
AU SECRETAIRE D'ETAT A L'ENVIRONNEMENT ET A
L'EMANCIPATION SOCIALE, AU MINISTRE DE L'EMPLOI ET
DU TRAVAIL, AU MINISTRE DES RELATIONS EXTERIEURES
ET AU MINISTRE DE L'INTERIEUR, DE LA FONCTION PUBLI-
QUE ET DE LA DECENTRALISATION, SUR « LA PREVENTION
ET LA LUTTE CONTRE LES ACCIDENTS CHIMIQUES EVEN-
TUELS A L'OCCASION DE LA CATASTROPHE ECOLOGIQUE
DE BALE ET DE SES CONSEQUENCES»

Vote sur la motion pure et simple

De Voorzitter.- Dames en heren, tot besluit van de interpellatie van
de heer Gryp en van de interpellatie van de heer Andre Geens werden
twee moties ingediend.

Mesdames, messieurs,deux motionsontétédéposéesenconclusion
de l'interpellation de M. Gryp et de celle de M. Andre Geens.

De ene, de eenvoudige motie, door de heren Wintgens, Anciaux en
mevrouw Panneels, luidt:

« De Senaat,
Gehoord de interpellaties van de heren Gryp en André Geens en het

antwoord van destaatssecretaris,
Gaat over tot de orde van de dag.»

« Le Sénat,
Ayant entendu les interpellations de MM. Gryp et André Geens et la

réponse du secrétaire d'Etat,
Passe à l'ordre du jour.»
De andere, door mevrouw Van Puymbroeck en de heren Somers,

Meyntjens, Van In, Trussart enLuyten, luidt:
« De Senaat,

Gehoord de interpellaties van de heren Gryp en André Geens over het
voorkomen en bestrijden van grote rampen onder andere van chemische
oorsprong,

Verzoekt de regering dringend initiatieven te nemen, zowel nationaal
als internationaal, om de Europese richtlijnen integraal na te leven, om
de achterliggende filosofie van de normering grondig te herdenken, en
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om een eind te maken aan de heersende verwarring veroorzaakt door
de versnippering der bevoegdheden tussen verschillende departementen,
alsook tussen verschillende beleidsniveaus,

Verzoekt de regering duidelijke bevoegdheden vast te leggen inzake
coördinatie ingeval zich grote milieu- of andere rampen voordoen. »

« Le Sénat,
Ayant entendu les interpellations de MM. Gryp et André Geens sur

la prévention et la lutte contre les accidents graves, notamment d'origine
chimique,

Invite le gouvernement à prendre de toute urgence des mesures au
niveau national et international afin d'assurer le respect intégral des
directives européennes, de repenser laphilosophie sous-jacente des nor-
mes et de mettre fin à la confusion résultant de l'éparpillement des
compétences entre plusieursdépartements etplusieursniveaux politi-
ques,

Invite le gouvernement à fixer clairement les compétences en matière
de coordination lors de catastrophes écologiques et autres. »

Overeenkomstig ons reglement stemmen wij over de eenvoudige motie
die de voorrang heeft.

Conformément à notre règlement, nous votons sur la motion pure et
simple qui bénéficie de la priorité.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

149 membres sont présents.
149 leden zijn aanwezig.

86 votent oui.
86 stemmen ja.
63 votent non.
63 stemmen neen.

En conséquence, la motion pure et simple est adoptée.
Derhalve is de eenvoudige motieaangenomen.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM. Aerts, Akkermans, Anthuenis, Antoine, Aubecq, Bataille, Bens,
Bock, Boël, J. A. Bosmans, J. H. Bosmans, Mme Buyse, MM. Cerexhe,
Claeys, Clerdent, Close, Conrotte, Cooreman, Dalem, De Bondt,De
Clercq, de Clippele, De Cooman, Dehaene, De Kerpel, Mmes Delruelle-
Ghobert, Demeulenaere-Dewilde, MM. Demuyter, Deneir, Deprez, Des-

camps, Desmarets, Didden, Doumont, Evers, Falise, Flagothier, Friede-
richs, G. Geens, Gijs, J. Gillet, Mme L. Gillet, M. Glibert, Mme Godina-
che-Lambert, MM. Hazette, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM.
Kelchtermans, Langendries, Laverge, Lenfant, Lutgen, Mme Maes-Van-
robaeys, MM. Mainil, Nicolas,Noerens, Ottenbourgh, MmePanneels-
Van Baelen, MM. Pede, Peetermans, Poullet, Saulmont, Smeers, Mme
Smitt, M. Sondag, Mme Staels-Dompas, M. Swaelen, Mme Tyberghien-
Vandenbussche, MM. Van Daele, Van den Broeck, Vandenhaute, Mme
Van den Poel-Welkenhuysen, MM. Vanderborght, Vandermarliere, J.
Van Eetvelt, V. Van Eetvelt, Vanhaverbeke, Van houtte, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Rompaey, Weckx, Willemsens, Windels, Wint-
gens et Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

Mme Aelvoet, MM. Basecq, Borremans, Bourgois, Capoen, Colli-
gnon, Content, De Bremaeker, De Smeyter, de Wasseige,De Wulf,
Donnay, Egelmeers, Eicher, Flandre,A. Geens, Gevenois,Grosjean,
Gryp, Hismans, Hofman, Holsbeke, Hotyat, Kenzeler, Knuts, Lafosse,
Lallemand, Leclercq, Lepaffe, Mme Lieten-Croes, MM. Luyten, Matthys,
Meyntjens, Minet, Moens, Moureaux, Mouton, Op 'tEynde, Pataer,
Pécriaux, Pinoie, Poulain, Mme Rifflet-Knauer, MM. Schellens, Schoe-
ters, Seeuws, Somers, Swinnen, Taminiaux, Toussaint, Mme Truffaut,
MM. Trussart, Vaes, Valkeniers, Vandekerckhove, Van Der Niepen,
Van Grembergen, Van In, Vanlerberghe, Van Ooteghem, Mme Van
Puvmbroeck, MM. Vervaet et Wyninckx.

INTERPELLATIE VAN DE HEER VALKENIERS TOT DE VICE-
EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN BEGROTING, WETEN-
SCHAPSBELEID EN HET PLAN, OVER « DE VOOROPGESTELDE
INKRIMPING VAN DE KABINETTEN MET 10 PCT.»

INTERPELLATION DE M. VALKENIERS AU VICE-PREMIER
MINISTRE ET MINISTRE DU BUDGET, DE LA POLITIQUE
SCIENTIFIQUE ET DU PLAN, SUR « LA REDUCTION PREVUE
DE 10 P.C. DES EFFECTIFS DES CABINETS MINISTERIELS »

De Voorzitter.- Aan de orde is de interpellatie van de heer Valkeniers
tot de Vice-Eerste minister en minister van Begroting, Wetenschapsbeleid

10 pct. »
en het Plan, over « de vooropgestelde inkrimping van de kabinetten met

Het woord is aan de interpellant.

De heer Valkeniers.- Mijnheer de Voorzitter,bijde aanvangvan
mijn interpellatie wens ik er eerst op te wijzen datde aanvraagervan
werd ingediend in tempore non suspecto, namelijk vóór dat de Vice-
Eerste minister aan de verschillende ministers een rondschrijven had
gestuurd om mede te delen dat hij wachtte op de inkrimping van de
kabinetten zoals dit vroegerwas voorgesteld.

De heer Egelmeers, ondervoorzitter, treedt als voorzitter op
Een aantal maanden geleden drong de Vice-Eerste minister aan op

besparingen inzake de bezetting van de kabinetten. Ook in de wet tot
toekenning van bepaalde bijzondere machten aan de Koning wordt in
artikel 1 gezegd dat de Koning alle nuttige maatregelen kan nemen
om de openbare uitgaven te beheersen, door onder andere openbare
instellingen te rationaliseren en hun opdrachten opnieuw te definiëren.

Dat in deze periode van rampzalige tekorten besparingen nodig zijn,
zal niemand ontkennen. Dat de bevolking reeds meer dan haar deel
bijdroeg, is ook reeds voldoende gezegd. Het zou dan ook niet meerdan
normaal zijn dat de hoogste gezagdragers, de leden van de regering zelf,
het voorbeeld zouden geven en hun uitgaven zoveel mogelijk zouden
drukken. Wanneer ik echter na mijn schriftelijke parlementaire vraag
van 15 april jongstleden vaststel, dat alle kabinetten samen worden
bevolkt door meer dan 1 700 personen, vind ik het ontoelaatbaar altijd
maaroffersvan de bevolking te vragen en niet eerst in eigen boezem te
kijken.

Ik zou graag weten, mijnheer de Vice-Eerste minister, of er op het
ogenblik reeds ministers uw goede raad hebben opgevolgd.

Wanneer ikdaarenboven constateer dat bijna 500 van deze kabinetsle-
den uitdeprivé-sectorkomen en dusvolledig ten koste van de Staat
worden betaald, ismijns inziens de maat vol. Niet alleen is dit een
indirecte beschuldiging van onbekwaamheid ten opzichte van het ambte-
narenkorps, het betekent ook dat privé-belangen kunnen en zullen wor-
denvermengdmetopenbare belangen.

Eventueel, en ik druk erop, zou men zich met het bestaan van deze
nevenadministratie kunnen verzoenen, indienzij behoorlijk zou werken.
Het is echter een publiek geheim dat vele kabinetten vooral dienen voor
een zeer uitgebreid sociaal dienstbetoon. Ik denk hierbij vooral aan de
« nuts »-departementen. Bijvoorbeeld,de tussenkomsten «bij kabinets-
voorrang » die vanuitbepaalde kabinettenkwistigworden rondgestrooid,
belettennietzeldendenormale werking van de diensten.Dit is maar één
voorbeeld, wanthet isalgemeen gewetendatbijbenoemingenhuidigeof
gewezen kabinetsleden veelal de voorkeur genieten, zonder dat rekening
wordtgehouden metde effectievebekwaamheid. Het is dan ook zeer
logischdatdeVereniging van ambtenaren-generaal zich uitsprak tegen
de «ziekelijke en onzindelijke kwaal van politieke benoemingen en
bevorderingen van gewezen of in dienst zijnde kabinetsleden ».

U heeft wellicht gisteren ook het hoofdartikel van de heer Vertommen
in De Nieuwe Gids gelezen, waarin deze kwalijke praktijken worden
aangeklaagd

De kabinetten hebben ook vaak een nefaste invloed op de werking
van de verantwoordelijke administratie.Deze administraties moeten
vaak hun onwetendheid bekennen aangaande thema's die hun bewinds-
man met veel omhaal aan de pers heeft meegedeeld. Er loopt dus vaak
een diepe kloof tussen de werking van het kabinet en de werking van de
verantwoordelijke administratie.
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Wanneer we de cijfers van de kabinetsbezettingen bekijken, komen
we tot een paar vreemde vaststellingen. We constateren allereerst dat
kabinetten met een bezetting van meer dan 100man geen uitzondering
meer zijn. Naast de ministers de Donnea en Dehaene bent u zelf,
mijnheer de Vice-Eerste minister, koploper met een bezetting van liefst
113 personen, waarvan 27 uit de privé-sector.

De grote bezetting van de kabinetten is trouwens een constant gegeven.
Waarom bijvoorbeeld het kabinet van staatssecretaris Smet,die zich
aanvankelijk beklaagde over onduidelijke en te geringe bevoegdheden,
moet gestoffeerd zijn met 52 leden, is mij een levensgroot vraagteken.

Leden van de regering met een ruime kabinetsbezetting zijn de minis-
ters Dehaene, met 100 kabinetsleden, de Donnéa met 102, Gol met 97
en De Croo met 88. Niemand zal betwijfelen dat een minister met een
zwaar departement recht heeft op de nodige deskundige bijstand, maar
een dergelijke hofhouding lijkt verdacht veel op het gunnen van postjes
aan de vrienden en op een regelrechte verspilling van overheidsgeld.

Het zijn ook niet de talrijkst bezette kabinetten die het snelst werken.
Is het misschien omdat u «slechts » 113 kabinetsleden in dienst hebt,
mijnheer de Vice-Eerste minister, dat wij het gedurende gans het begro-
tingsjaar 1986 met voorlopige kredieten moesten doen, terwijl wij voor
1987 tot nu toe ook niet werden verwend?

Is het misschien omdat hij « slechts >> 97 kabinetsleden in dienst heeft,
dat Vice-Eerste minister Gol de koploper is in het niet-beantwoorden
van parlementaire vragen ?

Is het misschienomdat hij« slechts» 100 kabinetsleden in dienst heeft
dat minister Dehaene zijn besluiten moet uitvaardigen tot in het parle-
mentair reces toe?

In de onderste regionen prijkt de heer Lutgen, met 33 kabinetsleden.
Ik wil graag geloven dat de heer Lutgen een achtenswaardig man is,
maar op het vlak van concrete beslissingen hulthij zich in een absolute
stilte. Er is zelfs nog geen studie of ontwerp-nota uit zijn administratie
opgeborreld. Wat deze excellentie en zijn kabinetsleden ganse dagen
uitrichten, kunnen we slechts gissen.

Mijnheer de Vice-Eerste minister, dit zijn slechts een paar voorbeelden.
Ik ben van oordeel dat de misgroei in de kabinetsbezetting velen een
doorn inhet oog is.Omdatuzelfhebtaangedrongenophet terugschroe-
ven van de uitgaven voor de kabinetten en omdat ik, en velen met mij,
van oordeel ben dat de overheid zelf het voorbeeld dient te geven
waar hetom besparingen gaat,zou ik graag vernemen in hoeverde
verschillende ministers en staatssecretarissen tot nu toe de door u gegeven
richtlijnen hebben opgevolgd

Op 30 april jongstleden heb ik een voorstel van wet ingediend tot
wijziging van de bijzondere wet van 9 augustus 1980 tot hervorming
der instellingen houdendede bezuinigingsmaatregelen inzake het aantal
leden vande executieven en hun kabinetten. Op 17 april jongstleden had
ik reeds een gelijkaardig voorstel ingediend met betrekking tot het
aantal regeringsleden en hun kabinetten. (Applaus op de banken van de
Volksunie.)

De Voorzitter.- Het woord is aan Vice-Eerste minister Verhofstadt.

De heer Verhofstadt, Vice-Eerste minister en minister van Begroting,
Wetenschapsbeleid en het Plan.- Mijnheer de Voorzitter, ik ben de
heer Valkeniers dankbaar voor zijn interpellatie. Hierdoor wordt mij de
gelegenheid geboden om in te gaan op één van de stokpaardjes wat het
besparingsbeleid van de regering betreft, zijnde de uitgaven en het
personeelsbestand van de kabinetten. Ik ben ervan overtuigd dat indien er
een drastisch saneringsplan werd opgesteld in 1986, er ook gelijkwaardige
inspanningen moeten wordengeleverddoor de kabinetten.

Ik zal in vier punten antwoorden op de interpellatie van de heer
Valkeniers. Allereerst zal ik het hebben over de samenstelling en het
aantal leden van de kabinetten en vervolgens over de kabinetsuitgaven.
De heer Valkeniers heeft, allusie gemaakt op het aantal medewerkers
tewerkgesteld in mijn kabinet. Ik zal hem het exacte cijfer geven, want
zijn cijfer is enigszins achterhaald. Ik ben immers sinds enige tijd volop
met de afslanking bezig. Als ik aan verschillende collega's vraag af te
slanken, dan moet ik toch zelf het goede voorbeeld geven, nietwaar,
mijnheer Valkeniers. Het laatste deel van mijn antwoord zal gaan over
de algemene problematiek waarop de heer Valkeniers terecht heeft
gewezen.

De samenstelling van ministeriële kabinetten wordt geregeld door het
koninklijk besluit van 20 mei 1965 en is dus ongeveer 22 jaar oud. Dit
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koninklijk besluit werd aangevuld door een rondschrijven van de Eerste
minister, gedateerd 28 november 1985. Op grond van dit koninklijk
besluit mocht een kabinet van een minister en een staatssecretaris respec-
tievelijk zijn samengesteld uit 40 en 30 uitvoerende personeelsleden. Het
rondschrijven bracht deze getallen respectievelijk terug tot 35 en 25.

Sedert het begin van deze legislatuur, dus einde november 1985, werd
aan dit rondschrijven effectief een gevolg gegeven, in het licht van het
principe dat als men de openbare financiën wil saneren, de kabinetten
eerst het voorbeeld moeten geven. In de loop van 1986 werd door een
ministerieel comité ad hoc en na de totstandkoming van het Sint-
Annaplan beslist het uitvoerend personeel nogmaals met 10 pct. te ver-
minderen. Vanaf 11 januari 1987 mag volgens de beslissing van het
ministerieel comité ad hoc van 9 juni 1986 een ministerieel kabinet
nog slechts31 uitvoerende personeelsleden tellen, het kabinet van een
staatssecretaris nog slechts 22 uitvoerende personeelsleden.

De heer Valkeniers heeft in zijn interpellatie naar deze beslissing
verwezen. Enkele dagen geleden heb ik verschillende leden van de rege-
ring aan deze beslissingherinnerd,opdatzij in elkgevaldefinitiefzou
zijn verwezenlijkt tegen het begin van 1987. Deze bijkomende verminde-
ringen van het aantal kabinetsmedewerkers waartoe binnen het ministe-
rieel comité ad hoc werd besloten, zal voor alle departementen een
bijkomende besparing van de kabinetsuitgaven van minimum
10,8 miljoen opleveren. Maar aangezien voor sommige kabinetsmede-
werkers de totale weddelast moet worden gedragen door het kabinet
kan de uiteindelijke besparing nog hoger oplopen. Bij een eerstvolgende
interpellatie van de heer Valkeniers over dit onderwerp zal ik hem,
wellicht in de eerste dagen of weken van 1987, de stand van zaken
kunnen geven.

Een tweede beslissing waarop ik wil ingaan, betreft de vermindering
van de kabinetsuitgaven. In 1985 waren de werkingskosten van het
kabinet bepaald op 169 800 frank per personeelslid. In 1986 hebben wij
beslist deze werkingskosten te bevriezen op het niveau van 1985, dus op
169 800 frank. Voor 1987 heeft het ministerieel comité ad hoc parallel
met de uitvoering van het saneringsplan beslist de werkingskosten per
personeelslid te verminderen met 6 pct. Waarom 6 pct .?

De besparingen ter uitvoering van het Sint-Annaplan bedroegen gemid-
deld 6 pct. in de verschillende sectoren, zoals de departementen, de
gemeenten, de sociale, economische en onderwijsuitgaven. Dat is de
norm die wij ook hier hebben gehanteerd.

Na de bevriezing van de werkingskosten van dekabinetten tenopzichte
van 1985 zullen ze in 1987 met 6 pct. worden verminderd, en in reële
termen dalen tot 159 600 frank per personeelslid.

De besparingen inzake de werkingskosten van de kabinetsuitgaven
zullen op jaarbasis 32 miljoen bedragen. Die moeten worden gevoegdbij
de minimum 10,8 miljoen besparingen wat de samenstelling van de
kabinetten betreft. De maatregelen getroffen in hetministerieelcomité
ad hoc inzake de samenstelling en de werkingsuitgaven van de kabinetten
betekenen voor 1987 een besparing van minimum 42,8 miljoen. Dat
bedrag kan nog oplopen omdat kabinetten soms kabinetsmedewerkers
hebben voor wie de totale weddenlast door het kabinet dient te worden
gedragen.

Het derde deel van mijn antwoord op de vragen van de heer Valkeniers
betreft de samenstelling van mijn eigen kabinet. Hij heeft het cijfer
geciteerd van 113 medewerkers.

Ingevolge de onzendbrief van de Eerste minister, en gelet op de
multipele bevoegdheden van Vice-Eerste minister, Begroting, Weten-
schapsbeleid, het Plan, en ook de onderwijskern die aan mijn kabinet is
toevertrouwd, zou ik normaal mogen beschikken over 125 medewerkers.
In het midden van 1986 waren er slechts 113 medewerkers.

Ingevolge de nieuwe richtlijnen, waarvoor ik zelf het initiatief heb
genomen, om het aantal leden van de kabinetten te verminderen, zou ik
op het einde van 1986 mogen beschikken over 117 medewerkers.Op
1 december 1986 beschikte ik slechts over 105 voltijdse medewerkers en
over 1 halftijdse medewerker. Twaalf plaatsen zijn dusnietbezet,dit
om tijdens de komende jaren met des te meer overtuiging te kunnen
pleiten voor verdere afslanking van de kabinetten, mijnheer Valkeniers.

De heer Van In.- U voegt een hele reeks reële en fantasietaken bij
elkaar en kunt op die manier het aantal medewerkers op uw kabinet
mateloos omhoog jagen.

De heer Verhofstadt, Vice-Eerste minister en minister van Begroting,
Wetenschapsbeleid en het Plan.- Mijnheer Van In, ik doe dat niet. Het
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aantal werd bepaald in de omzendbrief van de Eerste minister en in het
koninklijk besluit van 1965. Ik heb minder kabinetsmedewerkersdan
toegelaten.

Ik heb zelf het initiatief genomen om het aantal medewerkers in de
verschillende kabinetten te verminderen. Dat besluit moet nu worden
toegepast.

Mijnheerde Voorzitter, ik voel mij, in de Kamer en in de Senaat een
beetje als zondaar in een kerk waar men preekt.

De Voorzitter.- Dat is toch overdreven!
De heer Verhofstadt, Vice-Eerste minister en minister van Begroting,

Wetenschapsbeleid en het Plan. - Misschien is dat overdreven ...

Mevrouw D'Hondt-Van Opdenbosch, staatssecretaris voor Posterijen,
Telegrafie en Telefonie, toegevoegd aan de Eerste minister.- Deheer
Egelmeers, die op het ogenblik deze vergadering voorzit, is niet klerikaal.
U moet hem dat niet vragen.

De heer Verhofstadt, Vice-Eerste minister en minister van Begroting,
Wetenschapsbeleid en het Plan. - Ik richtte mij tot de Voorzitter in het
algemeen.

Mevrouw D'Hondt-Van Opdenbosch, staatssecretaris voor Posterijen,
Telegrafie en Telefonie, toegevoegd aan de Eerste minister.- Hijwoont
trouwens in de Karl Marxstraat.

De heer Verhofstadt, Vice-Eerste minister en minister van Begroting,
Wetenschapsbeleid en het Plan.- Dat wist ik niet.

De Voorzitter.- Mevrouw de staatssecretaris, u mag mij niet aanpak-
ken wanneer ik het voorzitterschap van deze vergadering waarneem
want dan kan ik mij niet verantwoorden. (Men glimlacht.)

Mevrouw D'Hondt-Van Opdenbosch, staatssecretaris voor Posterijen,
Telegrafie en Telefonie, toegevoegd aan de Eerste minister.- Veront-
schuldig mij, mijnheer de Voorzitter, ikkon nietnalaten dieopmerking
te maken.

De heer Verhofstadt, Vice-Eersteministeren ministervanBegroting,
Wetenschapsbeleid en het Plan. - Mijnheer de Voorzitter, ik kom
nu tot de meer algemene problematiek die de heer Valkeniers heeft
ontwikkeld. Wij moeten onze inspanningen verder zetten om de rege-
ringsleden ertoe aan te sporen meer rechtstreeks met de eigen administra-
tie te werken in plaats van met afzonderlijke kabinetten, wat in het
verleden meestal het geval was. Ik meen dat dit trouwens ook de
ondertoonwas van deuiteenzetting van de heer Valkeniers.

De heer Valkeniers. - Inderdaad, mijnheer de minister.

De heer Verhofstadt, Vice-Eerste minister en minister van Begroting,
Wetenschapsbeleid en het Plan.- Het ligt in mijn bedoeling parallel
met de vermindering van de uitgaven en de verschillende saneringen en
bezuinigingen, de afslanking van de ministeriële kabinetten waarmede
dit jaarwerd gestart,verder tezetten.Zoals u weetwerd het uitvoerend
personeel tegen 1 januari 1987 met 10 pct. verminderd en zullen de
werkingsuitgaven in 1987 met 6 pct. worden verminderd.

Het is inderdaad nodig tijdens de komende jaren onze inspanningen
om de regeringsleden ertoe te bewegen meer te werkenmetdeadministra-
tie van de departementen of van de instellingen waarover zij de voogdij
uitoefenen, onverminderd verder te zetten ten einde de afslanking van
de kabinetten werkelijk te realiseren. (Applaus op de banken van de
meerderheid.)

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer Valkeniers.

De heer Valkeniers.- Mijnheer de Voorzitter, uit de uiteenzetting
van de minister blijkt duidelijk dat de richtlijnen van de Eerste minister
inverbandmet debezetting van de kabinetten veel te genereus zijn. Hij
heeft immers aangetoond dat het mogelijk is met heel wat minder mensen
te werken.

De heer Verhofstadt, Vice-Eerste minister en minister van Begroting,
Wetenschapsbeleid en het Plan.- Ik kan u volgen, mijnheer Valkeniers.

De heer Valkeniers.- Ik ben burgemeester van een gemeente van
36 000 inwoners waar al het kaderpersoneel werd benoemd door mijn
voorgangers die niet tot mijn partij behoorden. Dat kaderpersoneel
behoort dus niet tot mijn politieke familie. Toch slaag ik erin die
gemeente te besturen zoals het hoort, omdat de kaderleden degelijke
ambtenaren zijn in wie wij vertrouwen hebben, die hun taak ernstig
opvatten en samenwerken in het belang van de gemeenschap.

De heer Verhofstadt, Vice-Eerste minister en minister van Begroting,
Wetenschapsbeleid en het Plan.- Als u daarin slaagt, dankt u zulks
wellichtaanhet feitdatucoalitievormtmetdePVV.

De heer Valkeniers.- Degenen dit tot uw partij behoren, zullen dat
wel beweren.

Mijns inziens moet het ook mogelijk zijn voor een minister goed
samen te werken met ambtenaren die niet tot zijn partij behoren. Bij het
samenstellen van de kabinetten gaat men uit van een verkeerde visie.
Men isvan oordeeldat men moetkunnen beschikken over een hele
hofhouding van mannen en vrouwen van wie men denkt dat zij behoren
totdeeigenpolitieke partij.Men denkt inderdaad dat ze totdezelfde
politieke partij behoren, maar wij weten zeer goed dat het er bij hen
alleen op aankomt een volgende bevordering in de wacht teslepen.

Ik wil daarom mijn voorstel ter zake nogmaals verdedigen. Het strekt
ertoe het aantal ministers te beperken tot veertien en het aantal staats-
secretarissen tot negen. Het aantal personeelsleden per kabinet kan mijns
inziens worden beperkt tot zeven, te vermeerderen met vier personeelsle-
den per bijkomende bevoegdheid.

DeheerVerhofstadt,Vice-EersteministerenministervanBegroting,
Wetenschapsbeleid en het Plan. - Wij zijn op wegnaaruw voorstel.

De heer Valkeniers.- Het zal een lange weg worden. U zal waar-
schijnlijk geen vijfjarenplan maar een twintigjarenplan moeten opstellen.

Wij zitten ongeveer op dezelfde golflengte; de uwe is alleen « hoger »
dan demijne. (ApplausopdebankenvandeVolksunie.)

De Voorzitter.- Het incident is gesloten.
L'incident est clos.
Hiermede is onze agenda afgewerkt.
Notre ordre du jour est épuisé.

INTERPELLATIE - INTERPELLATION

Verzoek - Demande

De Voorzitter. - Mevrouw Aelvoet wenst de Vice-Eerste minister en
minister van Justitieen InstitutioneleHervormingen endeministervan
BinnenlandseZaken,OpenbaarAmbtenDecentralisatie, te interpelleren
over « het optreden van de ordediensten bij de Greenpeace-actie in de
Antwerpse haven in de nacht van 14 op 15 september 1986 ».

Mme Aelvoet désire interpeller le Vice-Premier ministre et ministre de
la Justice et des Réformes institutionnelles et le ministre de l'Intérieur,
de la Fonction publique et de la Décentralisation, sur « l'intervention des
services d'ordre lors de l'action organisée par Greenpeace au port d'An-
vers dans la nuit du 14 au 15 septembre 1986 ».

De datum van die interpellatie zal later worden bepaald.
La date de cette interpellation sera fixée ultérieurement.
Le Sénat s'ajourne jusqu'à convocation ultérieure.
De Senaat gaat tot nadere bijeenroeping uiteen.
La séance est levée.
De vergadering is gesloten.
(La séance est levée à 17 h 15 m.)*
(De vergadering wordt gesloten te 17 u.15m.)
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